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azi își Începe lucrările

CONGRESUL AL lll-LEA AL F.D.UJ.

FORȚA DEMOCRAȚIEI
NOASTRE MUNCITOREȘTI,» 1

liste. în momentul de fală acest eveniment capătă searatTieaiu deosebite, înscriind in viata societății noastre on moment politie remarcabil, menit a contribui la mobilizarea mai intensă a eforturilor tuturor oamenilor muncii, la unirea energiilor întregului popor in vederea infăptuirii exemplare a hotâririlor istorice adoptate de Congresul al XIII-lea al Partidului Comunist Român. Ceea ce conferă trăsătură esențială forumului de largă respirație democratică care iși incepe lucrările este faptul că reunește practic reprezentanții tuturor categoriilor de cetățeni ai patriei, fără nici un fel de deosebire, astfel incit se poate spune că Frontul Democrației și Unității Socialiste si O.D.U.S. dau expresie in chip strălucit esenței politipe si social- economice a orinduirii socialiste pe care o făurim, ilustrată in mod decisiv de participarea unanimă a tuturor fiilor țării la i făurirea noului destin al patriei, la asigurarea dezvoltării României, la soluționarea problemelor obștești, sub semnul spiritului revoluționar, comunist, patriotic.Firesc, pe agenda de lucru a marelui forum democratic al țării sint înscrise probleme cardinale ale mersului nostru ferm inainte, pe drumul civilizației și progresului. în perspectiva Istoricelor hotărîri adoptate de Congresul al XIII-lea al Partidului Comunist Român, F.D.U.S. și O.D.U.S. sint chemate să contribuie nemijlocit la punerea in valoare, Ia niveluri mai inalte. a energiilor creatoare ale întregii națiuni, la dinamizarea, prin organele și organismele democratice de la toate nivelurile, a inițiativei și responsabilității fiecărui cetățean al patriei, la stimularea spiritului gospodăresc, civic, la valorificarea mai bună a resurselor materiale și umane de care dispunem, in vederea accelerării dezvoltării noastre, a atingerii parametrilor de calitate I și eficiență stabiliți in programele adoptate de Congresul al XIII-lea al P.C.R.în acest context, reunind practic energia întregii națiuni, F.D.U.S. și O.D.U.S. au sarcini și responsabilități deosebite, în cadrul lor exprimindu-se forța unită a poporului — forța care decide realizarea planurilor noastre de dezvoltare. Succesele pe care poporul nostru le-a repurtat in epoca pe care o numim „Epoca Nicolae Ceausescu" — cea mai rodnică din întreaga noastră istorie — demonstrează adeziunea denlină a întregului popor la politica Partidului Comunist Român, hotărirea de a face totul pentru înfăptuirea ei exemplară, acționind intr-o unitate de monolit în jurul partidului, ai secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu.Bilanțul pe care, Congresul F.D.U.S. și Conferința O.D.U.S. il vor face muncii și creației Întregului nostru popor, sub semnul imperativelor formulate de secretarul general al partidului de la înalta tribună a forumului comunist ce a avut loc in toamna anului trecut, înscrie in mod legitim la loc de onoare prezența masivă și prestigioasă a tinerei generații în epopeea eroică a edificării societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintării României spre comunism. într-adevăr, organizațiile revoluționare de tineret sint membre ale F.D.U.S., iar activitatea desfă-
(Continuare in pag. a V-a)
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POPORU-N UNITATE

Astăzi, in jurul orei 9,00, posturile de radio și 
televiziune vor transmite direct ședința de deschi
dere a celui de-al lll-lea Congres al Frontului De
mocrației și Unității Socialiste.

Popor unit și muncitor — otite a generat: i
In perimetrul Țârii pulsat-am intr-un gind.
De veacuri, in frăție, am înălțat, luptind 
Coloana infinită a marii noastre nații.

Prin timpuri de furtună, focut-om Tării rid 
Din inimile noastre bătind oceeasi undă. 
Și ne-a unit de-o seamă irrtr-un torent, fecundă, 
învățătura luptei aceluiași Partid.

Astăzi la noi unirea e-a Patriei emblemă. 
Descâtușind izvoare din matca milenară. 
Cultul democrației ni l-am sădit in Țară 
Ca pe un fruct din raza pe-a României stemă.

Partidul, Ceausescu - izvoare-s de dreptate, 
Cind un popor integru, cuvintul și-a rostit. 
Ce-i scris in Carta Țării noi ducem lo-mpiinit, 
O Românie mindră, cu fruntea-n libertate.

De-aceea-n Sfatul Țârii, urmăm Conducătorul,
Și vrerea lui plenară, ni-i fala și mindria.
Un front unit e astăzi intreagă România : 
Partidul-Ceaușescu, Partidul și Poporul.

GEO CIOLTAN
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REALIZĂRI DE PRESTIGIU
Amplu program 

de investiții
Doljul >e prezintă la Con

gresul F.D.U.S. șl la Con
ferința pe tară a O.D.U.S. cu 
succese deosebite. Cei peste 
11* N« membri ai organizațiilor 
democrației și unității socialiste 
au reușit, in perioada scursă din 
actualul cincinal, să materialize
ze nn voiam de investiții in va
loare de I» miliarde lei. sa puni 
In funcțiune 1SS de obiective si 
capacități de producție diverse, 
ridicind la mai mult de <* mi
lioane iei valoarea fondurilor 
fixe existente tn județ. Aproa
pe M la suta din populația ju
dețului locuiește tn prezent In 
case noi.

Doljul dl tn prezent aproape 
toata producția de transforma- 
toare si autotrazuformatoare a 
țârii, mal mul: de jumâtate din 
cea de locomotive electrice si 
Diesel electrice, aproape o 
treime din cea de motoare elec
trice. U la sută din producția 
de Îngrășăminte chimice. 17 la 
suta din numărul autoturismelor 
pentru oraș. Însemnate cartthâti 
de tractoare, masini-uneite gre
le, țesături sl confecții din tex
tile. zahăr. ulei, alte bunuri ma
teriale. Realizează, de aseme
nea. o însemnata parte din pro
ducția de cereale șl plante teh
nice, legume. fructe ,1 struguri.

Cu patru luni 
mai devreme

vorbe de atingerea, cu patru 
luai mai devreme, a parametri
lor proiectați la primul cuptor de 
feremaziran — Instalație com
plexă. realizată cu utilaje ro- 
mâaewi. pe baza unei concep
ts originale. Odată cu aceasta, 
s- creează posibilitatea obține
rii. tn acest an. a unei produc
ții mnliminiaiv de 1N* tone 
feroahaje. In același ttmp. pe 
marea platformă metalurgică 
ralevană din Dealul Taberei 
s-an obcinm si primele șarje la 
eel de-al treilea cuptor de sili
ciu tnetahe, cuptor a cărui ca
pacitate anuală de producție va
turregi necesarul economiei
noastre naționale, renunțindu-se 
astfel U importul acestui tip de 
feroaliaj.

Dezvoltarea 
rețelei comerciale

Din Inițiativa și cu sprijinul 
organizațiilor locale ale F.D.U.S., 
In județul Mureg s-a dezvoltat

mult, în ultima vreme, rețeaua 
comercială și prestatoare de 
servicii. Astfel, la Deda, Slrmas, 
Iernut, Flndnele, Gurghiu, 
Miercurea Nirajuiui șl in alte 
localități au fost construite și 
date în folosință complexe co
merciale moderne, secții și ate
liere de croitorie, cojocărie, 
tricotaje, brutării, ateliere spe
cializate In repararea aparatelor 
de radio și TV, a altor aparate 
electrice de uz casnic. Numai 
in perioada trecută din actualui 
cincinal, de exemplu, in județ 
au fost construite și date în fo
losință peste 429 unități comer
ciale si prestatoare de servicii, 
15 brutării comunale. De remar
ca: că in această perioadă volu
mul producției și prestărilor de 
servicii din industria mică este 
cu 54 la sută mai mare fată de 
cel de la Începutul actualului 
cincinal.

Noi capacități 
de producție 
in agricultură

Organizațiile democrației •! 
nnitâ-.u socialiste din județul 
Harghita participa activ Ia ac
țiunile privind modernizarea a- 
cn culturii. In diferite localități 
an fost construite, In ultima 
xreme. Importante complexe a- 
grozootehnice șl unități prelu
crătoare ale Industriei alimen
tare. Intre acestea if află între
prinderea de stat Avicola, Com
plexul de creștere șl lngrăsare 
a porcilor, precum șl o mare 
seră la Cristuru Secuiesc, Com
plexul de creștere a păsărilor 
pentru ouă și cazne din Odor- 
heiu Secuiesc, Complexul pentru 
creșterea tineretului taurin de la 

Avrâmesti. fermele de creștere 
și exploatare a vacilor de lapte 
din Miercurea Cioc șl Simpatii. 
La rindul ei. Industria alimen
tară harghiteanâ s-a Îmbogățit 
eu noi capacități de producție. 
Intre care Fabrica de industria
lizarea laptelui din Miercurea 
Ciue. Abatorul si antrepozitul 
frigorific Harghita, noi stații de 
imbuteliere a apei minerale Ia 
Borsec, Sincrăieni și Tușnad.

Depășirea sarcinilor 
de plan

Desfășurînd o Intensă activi
tate în perioada care a trecut 
de la începutul anului, colecti
vul întreprinderii de utilaje 
grele pentru construcții Galați 
și-a depășit cu 10 la sută sarci
nile de plan. Totodată, colecti
vul gălătean a recondiționat, su
plimentar, un volum de piese de 
schimb în valoare de 1,3 mili
oane lei. De asemenea, în a- 
ceeași perioadă, la I.U.G.C. Ga
lați s-au mai executat, supli

mentar prevederilor de plan, un 
însemnat volum de reparații ca
pitale la diferite utilaje și mij
loace de transport.

Spor important 
la producția fizică

In pofida dificultăților pe care 
le-a întimpinat In această iarnă 
deosebit de aspră^ mai ales în 
domeniul aprovizionării cu ma
terii prime, materiale, combusti
bil și energie, colectivul între
prinderii de covoare plușate din 
Alba Iulia a încheiat prima lună 
a acestui an cu un spor Ia pro
ducția fizică planificată de peste 
5 00© metri pătrați de țesături — 
succes obținut In condițiile 
diminuării consumului de ener
gie electrică cu peste 80 000 
kWh. Realizarea unor producții 
superioare, cu consumuri ener
getice reduse, se datorează apli
cării unui amplu program de 
măsuri tehnico-organizatorice, 
care prevede, printre altele, în
cărcarea corespunzătoare a 
schimbului unu, folosirea inten
sivă a mașinilor, utilajelor și In
stalațiilor din dotare, evitarea 
absorbției de putere în orele de 
solicitare maximă a sistemului 
energetic național, reducerea cu 
60 la sută a consumului neteh
nologic, lansarea in fabricație a 
modelelor care dispun de bază 
materială necesară și altele. Pe 
aceste căi vor fi realizați în 
plus, pînă la sfârșitul lunii fe
bruarie, respectîndu-se strict 
consumurile energetice stabilite, 
cel puțin 10 000 metri pătrați de 
covoare plușate.

Valorificarea 
superioară 

a resurselor locale
Membrii organizațiilor demo

crației și unității socialiste ac
ționează susținut Ia reajizarea 
si valorificarea resurselor locale, 
industria mică Însumează în lo
calitățile județului Botoșani a- 
proape 1 400 de unități care asi
gură valorificarea resurselor 
materiale din ^onâ, înregistrînd 
in prezent o producție-marfă în 
valoare de peste 1,2 miliarde Iei. 
Astfel. în secțiile și atelierele de 
aici se materializează, întie al
tele, agregate minerale de ca
rieră și balastieră, cărămizi și 
blocuri ceramice, prefabricate 
din beton, articole tehnice din 
cauciuc, împletituri, covoare, o- 
biecte de artizanat.

Mare parte din produsele men
ționate sînt solicitate și pe piața 
externă. Anul acesta, activitatea 
din unitățile micii industrii va 
continua să se dezvolte și să se 
diversifice, îndeosebi prin înfi
ințarea altor 430 de unități noi, 
în așa fel incit producția-marfă 
obținută să înscrie o creștere 
față de 1984 de circa- 6,5 la sută.
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generație 
a patriei — 
sub semnul 
de flacără 
al spiritului 
revoluționar

MUNCĂ, 
PARTICIPARE, 

RESPON
SABILITATE
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TRĂIM ȘI MUNCIM ÎN PATRIA LIBERTĂȚII ȘI A DEMNITĂȚII
De la înalta tribună a 

marelui forum al co
muniștilor, secretarul 

general al partidului, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, 
personalitatea care întruchi
pează simbolic tot ceea ce 
sintem și tot ceea ce 
vrem să devenim, adresa ti
nerilor patriei insuflețitoarea 
chemare de a munci fără 
preget pentru a deveni des
toinici constructori ai socia
lismului și comunismului. Și 
pentru noi, cei care muncim 
in această mare citadelă in
dustrială a Capitalei, ca pen
tru toți tinerii crescuți și 
formați in cea mai fertilă 
epocă din intrectga noastră 
istorie — „Epoca Nicolae 
Ceaușescu", a fi la înălțimea 
încrederii pe care partidul, 
societatea o investesc in noi, 
înseamnă a răspunde coti
dian prin fapte de muncă 
exemplare, a te situa in a- 
vanposturile noului, a trăi 
la temperatura fierbinte a 
unei constante și responsabi
le dăruiri profesionale. 
Așa cum o cere secretarul 
nostru general, trebuie să ne 
dovedim întotdeauna oameni 
cu simț al responsabilității, 
civic, buni gospodari ai avu
ției ce ne este încredințată, 
militanți pentru ordine și 
disciplină, în sfera produc
ției, angajați plenar în efor
tul pentru obținerea unei noi 
calități în muncă, probînd

prin aceasta că știm să răs
pundem minunatelor condiții 
ce ne-au fost create, printr-o 
implicare conștientă, res
ponsabilă în soluționarea op
timă a problemelor majore 
ale producției, ale dezvoltă
rii multilaterale a patriei. 
Avem drepturi și îndatoriri 
care solicită din partea fie
căruia dintre noi o angajare 
efectivă în viața economică 
și socială a țării, pentru asi
gurarea funcționării orga
nelor și organismelor demo
crației noastre, prin punerea 
in valoare a capacității de 
creație, a spiritului de ini
țiativă, aderența la nou, la 
cuceririle. cele mai avansate 
ale științei și cunoașterii 
umane.

Marele forum al democra
ției și unității socialiste ce-și 
deschide azi lucrările va 
dezbate probleme care sint 
legate in mod direct de pro
blemele tinerei generații, de 
problemele de muncă și via
tă, de educare și formare in 
spiritul virtuților moral-poli- 
tice ale omului nou, al devo
tamentului și răspunderii 
față de destinele poporului 
și patriei, al spiritului viu al 
democrației muncitorești, re
voluționare.

GABRIEL MALION, 
secretarul Comitetului U.T.C. 
Întreprinderea „23 August" 

București

Cum riul, cum ra
mul ne știu dimpreu
nă aici, in versul 

nemuririi patriei, cum 
bărbați și femei avem mai 
binele și mai frumusețea, 
așezate pe curatul ștergar al 
zilelor noastre, ivite din 
munca mai trainică, mai 
dăruită, cum oameni de la 
oraș și oameni ai muncii 
pămintului avem părinți ră
mași de veghe creșterii se
mințelor și avem fii și 
fiice ce-au deprins, vorba 
poetului, să stăpinească 
atomul, cum deopotrivă 
sintem cetățeni români toți 
cei trăitori ai acestor me
leaguri — asemenea tineri și 
oameni in puterea anilor, 
sintem această cuprindere 
deplină, consens de voință 
și acțiune ale națiunii, ex
primată prin Frontul De
mocrației și Unității Socia
list .

Dreptul de participare în 
deplină unitate la cele ce 
privesc treburile țării și 
viața oamenilor ei este 
pentru tinăra generație șan
sa vitală de a se afirma cu 
demnitate și competență, 
prin înzestrările sale mai 
cu seamă de preț : cute
zanța, încrederea, abnegația 
muncii, bucuria timpului 
trăit prin cele la care am 
pus gindul și brațul spre a 
le ridica pînă la grinzi și 
acoperiș, locuindu-le cu 
fapta și bătăile inimilor 
noastre — cum ele ne lo

cuiesc pe noi, tn cuvintul 
Acasă al țării, Acasă de 
România. Astfel tinerii, or
ganizația lor revoluționari. 
Uniunea Tineretului Comu
nist, asemenea tuturor ce
lorlalte ce sint cuprinsul 
Frontului Democrației și 
Unității Socialiste ne ros
tim responsabil, dimpreună, 
întregul popor, prezen
tul și ziua de miine ale 
patriei socialiste. Ne rostim 
astfel Prezentul gindit in 
Viitor, pînă in pragul de 
nou mileniu, de înaltul fo
rum comunist al celui de-al 
XIII-lea Congres al parti
dului, ne rostim in limba 
comună a muncii și dragos
tei de țară.

Și, o dată mai mult, așa 
cum riurile mari și copacti 
puternici iși sapă albia șt 
adună sevele spre împlini
rea de vigoare a fluviului, 
spre rodirea de fruct a livezii, o dată mai mult, astăzi, in ziua deschiderii lu
crărilor celui de-al treilea 
Congres al Frontului Demo
crației și Unității Socialiste 
și a celei de-a doua Confe
rințe pe țară a Organizațiet 
Democrației și Unității So
cialiste, rostirea noastră 
este expresia deplinei uni
tăți dintre actul politic și 
acțiunea întregii obști — 
construcție de cultură, de 
valoare', de civilizație uma
nistă.

MIHAI BARBULESCU

Semnele marilor trans
formări revoluționare 
care au cuprins țara anii „Epocii Nicolae Ceausescu" au ca temelie 

gindirea cutezătoare a celui r-.a; iubit fiu al poporului, 
făuritorul României contem- 
pc-ar.e moderne, care c știut 
să catalizeze munca între
gului popor spre binele și /e-icirea locuitorilor acestor 
străbune meieaguri milena
re. Am tmățnt ie le condu- 
eâtorsU noatru două idei în
țelepte : demnitate și uni
tate » tot ceea ce facem, 
români, maghiari. germani 
și de alte naționalități, toți ca anul să fim căci pentru noi o facem, pentru înălțarea 
patnei unice — România. Ca 
făunton ai piznii știm că 
adevărul vieții stă in pace și 
acolo unde cresc grine arme nu trebuie si fie, că munca numai ca folos pentru exis
tență a~e un rost. Democra
ția noastră tn asta se expri
mă cel mai bine, că putem 
munci, că trăim in liniște și 
pace, că ne creștem pruncii 
cu dragoste de țară, că vrem 
prietenia semenului de a- 
proape că dorim feri
cire și bunătate în toate cele, că vrem ca pă- 
mintul prin truda sinceră și 
cinstită a miinilor noastre 
să umple tot mai multe

hambare, iar anotimpurile să 
fie toate așezate in rostul lor 
și să ne numărăm cu bucu
rie nepoții imbujorați ca 
florile. Clipele cele mai 
înalte ale țăranului sint cind 
stringe boabele din spicele 
aurii, cind vede verdele crud 
a. cimpiei desprimăvărate, 
sau mingiie albul de nea al 
mieilor, sau ograda plină cu 
de toate, sau cel mai bine, 
adică, in fiecare zi cind își 
poate împlini menirea de a 
aduce din sevele naturii hra
na omului. Președintele 
nostru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, gospodar de 
frunte, om al gliei strămo
șești, ne-a deschis și lumi
nat noi sensuri ale muncii 
noastre tradiționale, însem- nind pe treapta istoriei noua 
noastră transformare — noua 
revoluție agrară. Sintem și 
vom fi mîndri că, urmîndu-i 
sfaturile și îndemnurile, am 
obținut cele mai mari recol
te de pînă acum, dar mai 
știm că putem obține și mai 
mult. Dacă există pace, via
ța nu poate fi decit mai 
bună pe mai departe, acțio- 
nind înfrățiți in muncă și 
participind uniți la toate ho- 
tăririle și înfăptuirile scum
pei noastre patrii socialiste.

MIHAI GYORFI,
C.A.P. Cuci, județul Mureș

Tineretul universitar al 
țării beneficiază in 
acești ani de puterni
că înflorire a patriei socia

liste, . de șansa unică, rod al 
politicii înțelepte a partidu
lui nostru, al gindirii clarvă
zătoare a secretarului gene
ral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, de a se 
putea manifesta plenar, in 
complexitatea problematicii 
care il preocupă, in cel mai 
larg cadru, Frontul Demo
crației și Unității Socialiste. 
Tinerii sînt participanți ac
tivi la întregul proces al dez
voltării economico-sociale, 
ca făuritori și beneficiari ai 
tuturor bunurilor materiale 
și spirituale. Participarea lor 
la luarea celor mai impor
tante decizii privind viitorul, 
reflectat in mediul univer
sitar prin prezența studenți
lor în organele de conducere 
colectivă a institutelor de in- 
vățămint superior, este o ex
presie elocventă a atenției 
acordate tinerei generații de 
către conducerea superioară 
de partid, este un semn de 
recunoaștere a maturității lor 
de gindire, a încrederii în 
capacitatea lor , de a duce 
mai departe, spre noi trepte 
ie progres și civilizație, des
tinele acestei țări. Frontul 
Democrației și Unității So
cialiste, prin toate organis
mele sale specializate, contri
buie la creșterea gradului de 
participare a studenților și

tinerilor la întreaga viață 
politică și economică a țării, 
implicind creșterea respon
sabilității acestora in abor
darea și realizarea neabătu
tă a sarcinilor ce le revin. 
Pentru tineretul universitar, 
esența preocupărilor constă 
în desăvîrșirea pregătirii 
profesionale, valorificarea 
superioară a potențialului de 
creație științifică, formarea 
și consolidarea trăsăturilor 
definitorii pentru viitorul 
specialist-cetățean, pentru 
viitorul conducător de pro
cese de producție. Zilele în 
care se desfășoară Congresul 
Frontului Democrației și 
Unității Socialiste coincid în 
viața noastră universitară cu 
zilele sesiunii de examene. 
Iată de ce pentru toți stu
denții timișoreni, indiferent 
de graiul pe care il vorbesc, 
limbajul notelor mari obți
nute in dificilele confruntări 
cu știința este limbajul co
mun al participării respon
sabile, al angajării depline 
pentru ca intre hotărîrile 
luate în forumurile democra
ției socialiste și viața de fie
care zi să existe o unitate 
indisolubilă, pentru ca demo
crația socialistă să fie ca
drul și expresia grăitoare 
ale progresului in toate do
meniile de activitate.

GERLINDE POLEN, 
studentă,

Universitatea din Timișoara,
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Tînăra generație a patriei—sub semnul de flacără al spiritului revoluționar

MUNCA, PARTICIPARE, RESPONSABILITATE
,,Să acționăm cu toată hotărirea pentru 

perfecționarea și dezvoltarea sistemului 
democrației muncitorești revoluționare, 
aceasta fiind o cerință obiectivă a făuririi cu 
succes a socialismului și comunismului! 
Superioritatea societății noastre se reflectă 
cu putere în afirmarea principiilor umanis
mului nou, revoluționar, în asigurarea în 
fapt a drepturilor fundamentale ale omului,“

NICOLAE CEAUȘESCU

DREPTURI EGALE, 
ÎNDATORIRI EGALE

Șansa afirmării 
plenare

O puternică forță socială, viitorul insuși al națiunii noastre socialiste — iată expresia sintetică și relevantă a unor adevăruri absolute, termenii de adincă semnificație prin care este definită tinâra generație a țării in concepția profund novatoare și realistă a secretarului general a! partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, liniile de forță care conturează, precis și dinamic, locul și rolul tineretului in societate.Sintagmă de o infinită generozitate și încredere, a- ceastă relevantă definiție a tinerei generații cuprinde laolaltă o multitudine de semnificații majore, fiind expresia concisă a Înaltelor a- precieri de care se bucură tineretul pentru contribuția sa dinamică Ia făurirea, socialismului și comunismului în patria noastră, pentru nețărmuritele șale virtuți creatoare, pentru adeziunea și participarea sa activă la înfăptuirea politicii interne și externe a partidului și statului nostru, pentru aportul său hotărîtor la îndeplinirea obiectivului* strategic fundamental al socialismului — creșterea nivelului de trai «șaterial șl spiritual al tu- ațeot oamenilor muncii, pentru prezența sa sensibilă, cu o finalitate practică tot mai evidefetă, în viața socială, obștească, cetățenească a patriei, totodată se desprind de aici sensurile majore ale preocupării statornice pe care întreaga societate le manifestă față de tineret, dragostea cu care este înconjurat ca autentic purtător și continuator al unui fierbinte crez revoluționar, patriotic, al aspirațiilor unanime de pace, progres și civilizație ale unui întreg popor. Nu există practic domeniu al vieții sociale, politice, culturale a țârii in care cele mai 

noi generații de muncitori, țărani, intelectuali, elevi, stu- denți — și realizările din ultimii 20 de ani o dovedesc cu prisosință — să nu se afirme ca o uriașă forță creatoare, ca un puternic și insufletitor factor, de progres și aceasta ca urmare firească a încrederii pe care partidul și statul, întreaga societate le-a aeordat-o constant și nemijlocit.Climatul profund democratic al societății noastre a creat condiții optime de participare a tuturor oamenilor muncii la conducerea societății. Tinerii din toate categoriile sociale își pot exprima deschis, categoric, opiniile privind bunul mers al activității economice și sociale. Dispunem de un sistem unitar de conducere colectivă, de un cadru receptiv a- firmării autocondticerii muncitorești, avem numeroase organisme democratice — iată termenii semnificativi, definitorii, ai unei autentice democrații muncitorești revoluționare care asigură tineretului o participare largă, efectivă la decizie, la coordonarea judicioasă a întregii activități, în toate forurile democrației muncitorești revoluționare reprezentanții tineretului iau parte în mod activ și responsabil, acțio- nind neabătut, fără deosebire de naționalitate, la elaborarea, conducerea și înfăptuirea întregii politici interne și externe a partidului și statului nostru, tinerii spu- nîndu-și cuvinte cu fermitate in cadrul- întregului sistem, de la puterea de stat la activitatea economică, de la conducerea social-economică Ia viața social-cetățenească. Tineretul României de azi se implică plenar, alături de toți oamenii muncii în realizarea intereselor fundamentale ale clasei muncitoare, țărănimii și

intelectualității, ale tufuror categoriilor de cetățeni fără deosebire de naționalitate, in forul suprem al puterii de stat —- Marea Adunare Națională — in activitatea consiliilor populare, in deciziile Consiliului Național al Oamenilor Muncii — și aici, trebuie spus că, la nivelul fie- ... cărei unități economice secretarul U.T.fi. este și vicepreședinte al C.O.M. — în hotărî- rile adoptate de congrese, în toate acțiunile Organizației Democrației și Unității Socialiste.In contextul adîncirii permanente a democrației socialiste, tineretul a devenit — prin cadrul instituționalîzat notț creat, prin perfecționarea căilor de activizare politică, <de sporire a competenței și responsabilității «ale — un participant direct, acțio- nind in deplină cunoaștere și eficientă inițiativă creatoare, la conducerea societății, a fiecărui sector de activitate în parte. Prezența tinerilor în marile unități economice, pe șantierele naționale, în avanposturile cercetării științifice, în creația artistică reprezintă argumente de forță ale faptului că in societatea noastră tineretul se manifestă într-ade- văr ca un autentic factor de progres, acționind pretutindeni cu înaltă mindrie patriotică, cu energie creatoare, cu pasiune și dăruire. Fapta revoluționară. concentrarea și angajarea masivă a tuturor e- forturilor — expresii concrete ale unei înalte conștiințe politice constituie pentru toți tinerii patriei mărturii grăitoare ale dragostei și recunoștinței față de partid, față de secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, părintele iubit și prietenul apropiat al tinerei generații.
EMILIA VASILIU

Una din direcțiile fundamentale ale edificării societății socialiste multilateral dezvoltate in patria noastră este, după cum se știe, făurirea omului nou, a personalității cu largi valențe creatoare. în contextul acestui proces deosebit de complex, școala românească, invățămintul de toate gradele au un rol de primă importanță, de calitatea procesului instructiv-educativ depinzind în primă și in ultimă instanță transpunerea in practică a unor obiective esențiale presupuse de formarea tinerei generații in spirit comunist, revoluționar, de lărgirea permanentă a orizontului de cunoaștere al fiecărui membru al societății noastre, de pregătirea profe- sională a forței de muncă la nivelul exigențelor actuale și de perspectivă. Constituie un adevăr de netăgăduit faptul că in România socialistă dreptul la educație, la instrucție, la a- firmare profesională și umană reprezintă o realitate de fiecare zi, probată atit de dezvoltarea fără precedent a învă- țămintului, începînd cu cel preșcolar și încheind cu diverse forme de pregătire postuniversitară, cit și de egalitatea deplină a șanselor ce stau in fața tineretului țării, a tuturor celor ce muncesc, în ceea ce privește realizarea aspirațiilor de devenire multila- . terală ale fiecăruia. Dispunem de un sistem de învăță- mint modern, profund racordat la necesitățile vitale ale societății noastre, beneficiind de o bază materială cu adevărat excepțională, de un corp profesoral de înaltă competență, precum și de o concepție unitară, novatoare și revoluționară, datorată secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, concepție ce stă la baza desfășurării Întregului proces instructiv-educativ, Ia aceea a creșterii necontenite a calității și eficienței activității specifice din acest domeniu.Repartizarea judicioasă a forțelor de producție pe întregul teritoriu, necesitățile unei economii in plină dezvoltare și diversificare au atras după sine și progresul accelerat al școlii românești. Nu există astăzi în patria noastră localitate în care efectele acestui proces să nu se simtă plenar, 

concretizate fiind în unități moderne de învățămint, in laboratoare, ateliere de instruire practică, săli de clasă complex utilate, biblioteci etc. Gama profesiilor și a specializărilor este deosebit de largă, ea oferind practic fiecărui tinăr posibilitatea de a opta pentru un domeniu de activitate sau altul în care să se pregătească conform dorinței și aptitudinilor sale. Legarea tot mai strinsă a învățămîntu- lui cu cercetarea și producția — principiu revoluționar care orientează intreaga activitate din sfera pregătirii tinerei generații studioase pentru muncă și viață, deopotrivă — a avut și are drept efect crearea celor mai bune condiții de integrare imediată a tuturor categoriilor de absolvenți în sectoarele și profesiunile pentru care au optat, ceea ce corespunde obiectivelor de bază ale școlii noastre de toate gradele, imperativului eficienței ei sociale.Accesul neîngrădit la cunoaștere, la învățătură, la perfecționare morală și la pregătiră profesională este, așa cum spuneam, o caracteristică esențială a democratismului societății în care trăim, a democratismului ce se exercită firesc și în ceea ce privește educația și îhvăță- mîntul. Tinerii patriei, fără deosebire de naționalitate sau proveniență socială, dispun de minunate condiții de viață, muncă și învățătură, beneficiază de grija permanentă a partidului și statului pentru a se pregăti in așa fel încii să devină buni cetățeni, buni patriot!, oameni de nădejde ai societății noastre de azi și de mîine. Este edificator in această ordine de idei și faptul că tinerilor de altă naționalitate decit cea română le-au fost create posibilități de a studia in limbile materne, că la dispoziția lor. și- nu numai a lor ci si a cetățenilor români de alte naționalități aparțintnd altor categorii de vîrstă, «tau instituții specifice de artă șl cultură, ziare, reviste, edituri etc., toate acestea menite să contribuie, o dată in plus, la realizarea egalității depline in drepturi, in Șanse de afirmare a tuturor fiilor acestui pămint.
C. OSTAHIECine privește astăzi chipul mindru $1 mereu mal tinăr ai patriei nu poate să nu lege indisolubil înflorirea și progresul ei permanent dc munca rodnică, avintată a tuturor cetățenilor săi, tineri ș,i virstntci. fără deosebire de naționalitate care, Ia orașe și sate, in unități economice, de cercetare sau învață- mînt, scriu noua istorie a României libere, moderne, unite și domne. Da, o știm eu toții și o trăim permanent, cu sentimentul și certitudinea mindriei și demnității. Tot ceea ce am realizat, mărețele progrese înregistrate in anii socialismului dar mai cti seamă in epoca inaugurată de Congresul al IX- lea fii partidului stint rezultatul muncii și luptei noastre unite, sînt dovezile cele mai statornice ale uriașelor, inepuizabilelor e- nergii creatoare ale întregului popor care, într*o impresionantă unitate d6 gînd și cuget, înfăptuiește programul grandios de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism. Iar dacă nimic nu ne*â venit de-a gata, nimic nu ne-a căzut din cer, ci tot ceea ce compune azi zestrea materială și spirituală a țării este rodul mtmeii șl entuziasmului, întregului nostru popor, este tot la fel de adevărat că aceasta se datorează și faptului cg socialismul a deschis posibilități nelimitate de formare și a* firfnare, de acțiune și cutezanță tuturor fiilor și fiicelor țării.

Odată cu actul istoric de cucerire a puterii politice s-a declanșat un proces revoluționar de extremă amploare și complexitate prin care s-a oferit tuturor cetățenilor României socialiste, . fără nici o opreliște, fără nici o discriminare, cadrul politic și organizatoric de stimulare a energiilor creatoare, posibilitățile depline de afirmare prin muncă* și pentru muncă, șansă unică de a fi proprietar, producător, beneficiar al 
în limba comuna a 
dragostei de fard

tot mai spornicei noastre avuții sociale.Sentimentul profund și tonic al apartenenței la același destin comun, conștiință limpede și dreaptă a faptului că indiferent de limba in care vorbim avem dreptul și datoria sacră să vorbim și să gindim, să acționăm și să înfăptuim in limba comună ă muncii și a dragostei de patrie. Cu adevărat numită dragoste supremă. România anului 41 ■ al libertății sale, an în care se împlinesc două 

decenii de cind printr-un eroic și suveran gest partidul și poporul i-au încredințat celui mai bun fiu al lor destinele, epocă pe care in mod firesc și cu toată îndreptățirea o numim după numele ctitorului și conducătorului el, Epoca Nicolae Ceaușescu, este oglinda vie, răsfringerea in cel mai pur și convingător limbaj al faptelor a însuși geniului creator al întregului popor. In cadrul generos deosebit de original și 

novator ăl democrației muncitorești. revoluționare, se împlinesc destine unite definitiv de dorința de a. da străbunei noastre Românii măreția, vigoarea și bogăția pe care le-au visat atitea generații de înaintași, români, maghiari, germani și de alte naționalități, dâr, de fapt, fii brâvi ai acestui încercat popor.Sistemul larg, de puternică respirație umanistă al democrației noastre angrenează și stimulează în forme specifice, cu

prinzătoare, practic inepuizabilele resurse constructive ale tuturor cetățenilor țării, însuflețiți de convingerea fierbinte că aici și numai aici este locul lor, că numai aici se pot împlini la cele mai înalte cote ale libertății și demnității. Această conștiință foarte clară a apartenenței este exprimată în mod fundamental la nivelul muncii noastre de fiecare zi și ea este și izvorul forței și nobleței noastre. Cea mai înaltă formă de manifestare a acestei conștiințe depline a unității și identității noastre moral-politice o reprezintă istoricul act prin care Congresul al XIII-lea al partidului, dind curs legitimei voințe a comuniștilor, a întregului nostru popor, l-a reales în funcția supremă de secretar general al partidului pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, garanția cea mai puternică a mersului nostru ferm spre cele mai' înalte culmi de progres și civilizație, a triumfului deplin al mărilor idealuri de pace, libertate și progres ale întregii națiuni.în limba comună a dragostei de țară muncind și acționind în sistemul democrației muncitorești, revoluționare, într-o inseparabilă unitate de tip nou — iată cum se prezintă chipul mindru și mereu mai tînăr al patriei în cea mai înfloritoare epocă din istoria sa.
C. ȘERBAN

„CHEZĂȘIA SUPREMĂ A MARILOR NOASTRE ÎNFĂPTUIRI COMUNISTE -

ÎS#;.:

Liberi,.’ uniți și demni — așa ne știm, agă sintetm gindim și acționăm acum, în cel mâi luminos și minunat ev din istoria revoluționară a patriei. Liberi, uniți și demni — o realitate definitorie a democrației noastre muncitorești, revoluționare, O creație ce exprimă in cel mai inalt grad capacitatea șl vocația „Epocii Nicolae Ceaușdscu“ de â asigura accesul larg, permanent1 al tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, la conducerea și organizarea întregit vieți economice, politice și sOciale din patria noastră. O realitate de fiecăte zi. -despre care îi rugăm să Se pronunțe pe Cei care Sint ex- ■pononți și beneficiari direct! ai săi.® Fîofian Surdu. secretar al comitetului U.T.C. de la întreprinderea minieră Mo- tru : Conducerea de către partid — garanția adincl- rii șl perfecțlOiArii continue a democrației noastre.„Aparțin unei generații cate are filarea șansă de a se forma și afirma in epoca istorică inaugurată de Congresul ăl IX-leâ al partidului. Pot spune, la fel ca oricare tovarăș de generație, că a- coasts realitate evidentă șî e- fectivă a Cadrului democratic de organizare ?i conducere a activității întregii societăți si 

cere poartă însemnele gîndirii cutezătoare și ale profundului umanism al tovarășului Nicolae Ceaușescu, pune la dispoziția tuturor cetățenilor patriei, fără nici o deosebire de vreun fel, toate condițiile materiale și spirituale pentru a se manifesta în calitate de proprietar, producător și beneficiar al avuției naționale. Hotăririle do excepțională importanță adoptate de Congresul al XIII-lea al partidului. care au la bază Strălucitul bilanț al muncii pline de abnegație a- întregului nostru pOpor, sînt prin elâ însele mobilizatoare programe de gin- dire și acțiune pentru noi toți. Iată de ce, în aceste condiții, «oCotosc că are <» excepțională importanță teoretică și practică teza enunțată de tovarășul Nicolae Ceaușescu privind necesitatea legică, obiectivă, a creșterii rolului conducător al partidului ih etapj istorică actuală și de perspectivă. Sîn- tem încredințați că numai sub conducerea partidului. avîndu-1 in fruntea muncii șl luptei noastre unite pe mult i'Ubitul Și Stimatul nostru conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu. vom putea să pășim CU fruntea sus spre zările luminoase ale socialismului și comunismului".® Nicolae Mironeanu, comandantul Șantierului municipal București ăl tineretului: 

Să poți spune cu niîndrie: șl munca mea se regăsește în muncă întregului popor.„Am marea bucurie ca împreună cu tovarășii mei de muncă de la Șantierul municipal București al tineretului să asigurăm înfăptuirea untiia dintre cele mâi grandioase și cutezătoare proiecte ale epocii Nicolae Ceaușescu — noul centru civit al Capitalei. Sigur, este o sarcină deosebit de însemnată, a cărei înfăptuire cere efort, dăruire, spirit de Sacrificiu. Dâr în primul rind e Vorba de Conștiința răspunderii pe tare o ai în fața Societății pentru încrederea te ți-o acordă de a fi, cu .adevărat, contemporan sl făuritor al acestui ev. .Aici, la bărbăteasca și atit de frumoasa școală a muncii pentru țară, se călesc și Se afirmă cele mai înalte calități moral- politice ale omului nou, în primul rînd unitatea de, ideal, de gindire șl acțiune care este argumentul cel mai convingător al identității generației noastre tinere. împreună, putem învinge greutăți, putem realiza fapte pe măsura acestui timp. Așa cum numai împreună. putem să spunem într-o zi cu mindrie, și munca mea se regăsește în muncă întregului popor".9 Sandor Gyla, secretar adjunct al Comitetului. U.T.6. de la întreprinderea „Electromu-

UNITATEAre$" din Tirgu-Mureș: Deplină egalitate, neclintită unitate.„fia tinăr cetățean român de naționalitate maghiară socotesc de datoria mea să încep aceste gîndurt cu o mărturisire de credință. Necunos- cînd exploatarea șl nedreptatea. am, că toți tovarășii mei. posibilitățile Cele mai largi de a mă forma șl afirma atit în activitatea profesională cit și în cea social-politică. Realitatea pe care o trăim zi de zi este cea care ne înflăcărează și ne mobilizează permanent, avind convingerea nestrămutată, că între drepturile și îndatoririle noastre există o permanentă, legătură. Primind din partea societății tot ceea ce are ea. mai bun. ai dreptul si îndatorirea să faci totul pentru ,a-i asigura progresul si înflorirea. Marea, unita noastră familie socialistă a primit această minunată pildă de patriotism și spirit revoluționar de la cel care ne este simbol suprem a tot ceea ce sintem, a ceea ce vrem să devenim, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ă cărui prezență în fruntea partidului, și statului reprezintă Chezășia sunremă a respectării neabătute și perfecționării continue a cadrului profund democratic de organizare șl conducere a Întregii activități din patria noastră.Iată convingerea cea mai de

f
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Tînăra generație a patriei—sub semnul de flacără al spiritului revoluționar
MUNCĂ/ PARTICIPARE, RESPONSABILITATE

„În fața poporului român, a tinerelor generații ale patriei se deschide țelul măreț al unei uriașe activități creatoare pentru transformarea naturii, a societății și omului, pentru realizarea celor mai înalte aspirații de prosperitate și bunăstare, de dezvoltare liberă și democratică, de afir- mare demnă și suverană a națiunii noastre socialiste".
NICOLAE CEAUSESCUI I

eietății noastre zecep:.v:ta-.ee față de tineret. saii:.r_c.pea față de problemele specii» ale acestuia. încrederea sensibilă și generoasă in spiritul de responeabihtaie *i la potențialul de creație al tinerei generații. Pornind de la specificul tineretului, ca realitate socială complexă, partidul nostru a elaborat și a dezvoltat în acești ani, în funcție de condițiile concrete ale țării noastre, o concepție cuprinzătoare, profund științifică privind rolul, răspunderile și atribuțiile tinerei generații in societate, consi- derînd-o ca fiind „o puternică forță socială", „viitorul însuși al națiunii noastre socialiste". Este o apreciere care urmărește nu numai recunoașterea specificității vîrstei tinere, ci și evidențierea pregnantă a calităților și răspunderilor ei definitorii, a puternicului potențial revoluționar, pus in slujba ideilor de progres, de înnoire a societății.Consacrînd un statut social major tinerei generații, partidul și statul nostru, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, au acționat consecvent, intr-un spirit profund științific. pentru a conferi largi drepturi și libertăți politice, economice și sociale tinerilor tării, condiții ce compun, su

caracteristică ao-
r spcr~-taa>. _■ 

pnor-tiy eatrraiă, ca s. pe 
tărimnl Rrm'.ei R
Este embCematKâ R ce
p_:ern.ce valențe regeneratoare prezența tineretului în peisajul realității contemporane românești, este tonică și aureolată de o inepuizabilă frumusețe imaginea virstei tinere, care ‘muncește și creează, care iși a- firmă cu pasiune si vitalitate energia și optimismul ei funciar, aspirațiile sale specifice. luminos proiectate pe e- cranul vast al viitorului.Este semnificativ, in acest 
tens. cadrul generos si complex de afirmare pe care so-
Puternică 

forță 
socială

gestiv, un cadru generos de formare și afirmare pentrutineret, care devine astfel nunumai beneficiarul eforturilor și realizărilor Întregii societăți, dar și un factor activ în procesul de dezvoltare economică și social-politică a societății.Integrat organic ansamblului forțelor care asigură mersul înainte al societății, darși ca parte specifică, cu trăsături particulare, tineretul se definește astăzi ca un factor social activ și dinamic, implicat plenar in procesul complex de perfecționare a forțelor de producție, de dezvoltare a industriei și agriculturii. de consolidare a ba-

cietatea îl pune la dispoziția tinerei generații, condițiile optime ce ii sint create pentru ca tineretul să-și poată asuma și duce mai departe — în întreprinderi și pe șantiere, in agricultură și in unitățile de cercetare, in cultură și învățămînt, in toate domeniile vastei opere de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate — tradițiile luptei revoluționare, ale muncii pline de dăruire puse în slujba dezvoltării societății românești. Tocmai de aceea partidul nostru a acordat și acordă o atenție deosebită formării politice a tineretului, afirmării organizației sale revoluționare, ca mijloc specific de antrenare a generației tinere la viața socială, de punere în valoare.

- T-S U_

M.F. ȘANDRU

Vocația efortului creator
operă de—
a s.-ceu

Mri

no:
resele făurtrt; independentei ecergetce a tării. Construim Rstetne de irigații și ameliorări pentru a avea recolte sigure și stabile indiferent de Hi mă întindem lanurile și livezile înfloritoare pe păminturt cndva sterpe, dăltuim in roca dură, arsă de secetă canale ea apă vie. mtndre magistrale pe alica cărora plutesc vapoare și în a căror apă se oglindesc bolde bogate, podgorii grele de rod. livezi Și grăd-niîmpreună, români, maghiari, germani, muncitori și specialiști. tineri și vârstnici făurim o țară nouă. cu o civilizație modernă. Făurim o țară cu o economie dinamică, puternică, competitivă, cu industrie in măsură să producă toate mașinile și instalațiile necesare dezvoltării pe mai departe a patriei, cu o agricultură intensivă, bazată pe cele mai noi cuceriri ale științei și tehnicii. Gindim împreună. împreună hotărî m ce avem de făcut și împreună, poporul întreg, acționăm neobosit pentru tradu-

cutezătoare de înflorire mulu- laierală a pastei socialiste. A- doțrimd acest mod de lucru, a- ceaoză generoasă modalitate de acțiune, promovată cu consecvență de secretarul general ai partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. intr-o perioadă de timp relativ scurtă, de la Congresul al IX-lea încoace am înscris in cronica de aur a muncii pec.tr- țară succese dintre cele mac presugioase-Pracuc. in două decenii, de de =nd in fruntea partidului se află marele bărbat și om politic. luptător neînfricat pentru binele oamenilor, pentru pace și progres multilateral. România a cuBoacat cea mai puternică dez- wilfr în acest interval de timp, ia care fiecare cetățean a putut contribui la amplul proces de dezvoltare multilaterală a patrie: socialiste, fie cu brațul armau ca tehnica modernă, fie cu mintea, cercetind, căutind sohru; eficiente, fie in tărimul formări noilor generații de constructori. de muncitori, de specialist am construit și am Împlinit atitea visuri cit intr-o întreagă istorie de mii de mi Stau mărturie in acest sens chipul nou al tuturor localităților țării, orașele și satele construite intr-o viziune modernă, pentru satisfacerea tuturor cerințelor noii civilizații. Stau mărturie industry puternică a țârii, succesele deosebite raportate lună de bună de colectivele de muncă cm urme, din fabricile producătoare de bunuri de consum realizate intr-o gamă largă, dar și de mașini sofisticate, de aparate și agregate complexe, de utilaj energetic nuclear. Apoi, o altă dovadă a puternicei deveniri a țării, rod al muncii și dăruirii exemplare a tuturor fiilor ei. este puternica transformare a agriculturii, ramură de bază a economiei unde munca se desfășoară tot mai mult in variantă industrială. Transformările cunoscute de ramura transporturilor și telecomunicațiilor. de celelalte sectoare ale economiei, prestigiul cunoscut de produsele purtind marca întreprinderilor românești pe plan extern sint alte mărturii incontestabile ale uriașului salt făcut de țara noastră pe calea progresului și dezvoltării.

Mai presus de toate acestea sin: msă condițiile de Viață și muncă dintre cele mai bune create tuturor celor ce muncesc, nivelul ridicat al bunăstării noastre materiale și spirituale, împlinirile din viața tuturor locuitorilor țârii, împliniri ce-și au izvorul și tăria in politica partidului, in politica economică de dezvoltare armonioasă a tuturor zonelor țării, de dezvoltare echilibrată a tuturor ramurilor, în politica de ridicare a tuturor localităților la viață nouă, la o civilizație modernă. Politică ce-și demonstrează pe deplin, iată, justețea, tocmai prin succesele deosebite înregistrate an de an de poporul român și care este promovată în mod conștient de toți oamenii muncii, de toți cetățenii patriei, ferm convinși că in acest mod construiesc propriul lor destin, viitorul luminos in care-și regăsesc propriile aspirații, dorința de fericire, de noi izbînzi, de victorii prestigioase in construcția comunismului.
NICOLAE MILITARU

PARTIDUL - 
CENTRUL VITAL 
AL SOCIETĂȚIIIn cel de-al douăzecilea an al Epocii Nicolae Ceaușescu, România socialistă înfățișează privirii Imaginea stenică a unei țări cu o economie dinamică, cu o industrie aflată în impetuoasă dezvoltare, cu o agricultură modernă, cu o viață socială ți politică efervescentă a cărei principală caracteristică o constituie participarea plenară a maselor la măreața operă de edificare conștientă a noii orinduiri. Constituie. neîndoielnic, un îndreptățit motiv de mindrie patriotică și un temei al încrederii ce ne animă gîndul și acțiunea conferind un sens ferm și clar proiectelor noastre revoluționare cutezătoare, faptul că in tot ceea ce am realizat, în tot ceea ce ne propunem să înfăptuim regăsim vibrația puternică a muncii, tensiunea unei clocotitoare activități sociale și politice in centrul căreia s-a aflat totdeauna și se află In continuare, mereu, partidul comunist. Rolul conducător al partidului, așa cum remarca in numeroase rinduri secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, constituie In actuala etapă de dezvoltare a societății noastre socialiste o necesitate istorică obiectivă. Aceasta nu reprezintă o simplă lozincă sau o cerință abstractă, ci un comandament istoric, expresia unei misiuni Istorice Încredințate de popor. Contactul viu, nemijlocit cu realitățile, legătura strinsă cu masele asigură partidului forță, vigoare, o veșnică tinerețe ce-ți găsește deplin* expresie In spiritul revoluționar, novator.Partidul Comunist Român este in același timp arhitectul strălucit al unui original sistem democratic de organizare și conducere a societății, sistemul democrației muncitorești, revoluționare în cadrul căruia se regăsesc intr-o concepție unitară, intr-o armonioasă împletire de funcții și atribuții, componente, structuri și mecanisme ale statului socialist și ale organismelor noi, instituite în societatea noastră cu precădere în perioada inaugurată în viața social-politică a țării de Congresul al IX-lea al partidului.Unind lntr-un uriaș și puternic flux elanul și energiile creatoare ale maselor, asigurind dezbaterea principalelor probleme ale construcției socialismului și adoptarea celor mai potrivite decizii și soluții în măsură să determine funcționarea optimă a întregului angrenaj social, acest vast, atotcuprinzător sistem al participării maselor la viața socială și politică a țării își relevă virtuțile cu adevărat democratice, resorturile sale și principiile umanist-revoluțio- nare ce-i conferă viabilitate și o incontestabilă superioritate față de orice formă de democrație cunoscută de-a lungul istoriei, inclusiv cea burgheză, atestind fără echivoc valoarea și trăinicia orinduirii noastre socialiste, forța sa indestructibilă.Participarea tinerei generații din România socialistă de azi la înfăptuirea neabătută a politicii partidului, afirmarea ei ca o forță socială a progresului, ca un factor politic activ. profund implicat în problematica socială și politică a edificării socialismului și comunismului în patria'noastră, se înscriu ca parametri fundamentali ai vieții sociale și politice, ai funcționalității sistemului democrației muncitorești, revoluționare.în deplin consens, In deplină unitate de gîndire și acțiune, toți oamenii muncii, toți tinerii din țara noastră, fără deosebire de naționalitate, urmează cu încsedere pari Iul, pe secretarul sau general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, strălucitul ctitor al României socialiste de azi și de miine, strateg înțelept și clarvăzător al mersului nostru hotărît înainte spre piscurile luminoase ale comunismului.Avem certitudinea că drumul pe care ni l-am ales este bun, singurul în măsură să conducă spre făurirea unei civilizații superioare pe pămîntul patriei. Sintem mai puternici și mai uniți ca oricînd. Avem în fruntea destinelor noastre naționale un partid, un eminent conducător. Și sintem convinși că viitorul ne aparține așa cum sintem convinși de forța democrației și unității noastre socialiste.

MIHAI MILCA

DE NEZDRUNCINAT ÎN JURUL PARTIDULUI, AL TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCUpreț cu care pornim la muncă și acțiune în vederea înfăptuirii cu succes a obiectivelor mărețe stabilite de recentul forum al comuniștilor români".• Ion Ciobanu. tehnician, C.A.P. Stoicănești. județul Olt: Noua revoluție agrară este In primul rind o revoluție in gindirea și acțiunea celor chemați s-o înfăptuiască.„Istoricele documente ale Congresului al XHI-lea al partidului pun In fața agriculturii socialiste, a tinerilor satului românesc contemporan, sarcini noi deosebit de importante. Curajul și clarviziunea cu care partidul, secretarul său general, tovarășul Nicolaa Ceaușescu. au trecut la temeinica fundamentare teoretică ți consecventa traducere in viață a obiectivelor noii revoluții din agricultura românească, sint pentru noi toți, tinerii satului românesc contemporan. un minunat și fericit imbold. Dar noi trebuie să fim conștienți și de un alt fapt, anume că a- ceastă nouă revoluție agrară trebuie să se regăsească permanent In însăși revoluțio- narea modului de a gîndi, munci și trăi al celor chemați «-o înfăptuiască. Cu alte cuvinte, calitatea de proprietar, producător și beneficiar a celor ce muncesc și trăiesc în «tatul românesc al zilelor

noastre se bazează și se exprimă pe noi relații sociale, pe o viziune nouă asupra locului și rolului nostru. în fiecare domeniu de activitate, pe comunitatea de interese a Întregii noastre societăți. Democrația revoluționară a orinduirii pe care o făurim are un cadru propriu de afirmare și manifestare și în lumea satului, cerind în mod imperios o nouă calitate a muncii și vieții fiecăruia. Acest lucru îl datorăm, cu toată dragostea și recunoștința, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și avem Înalta îndatorire de a face tot ce depinde de noi pentru ca obiectivele noii revoluții a- grare, interesele Întregii societăți să fie slujite cit mai bine, în permanentă. Numai uniți putem învinge, numai uniți putem să fim cu adevărat făuritori ai propriului prezent și viitor".• Eva Hubert, țesătoare, întreprinderea textilă Timișoara: Să-ti pui in fiecare zi Întrebarea cu ce contribui Ia progresul general al societății.„Biografia mea se confundă, practic, cu biografia epocii Istorice inaugurate de Congresul al IX-lea al partidului. Vreau să spun prin aceasta că la înalta școală a muncii pentru țară am învățat să gîn- desc și să mă exprim în limba unității și frăției noastre socialiste. Este o mare fericiră

mai ales pentru un tînăr să aibă șansa istorică de a se e- duca. de a munci și de a trăi avind ca model suprem. ca ideal strălucit personalitatea de excepție a patriotului si revoluționarului care este tovarășul Nicolae Ceaușescu. Ce- rindu-ne întotdeauna. în orice împrejurare, abnegație și dăruire. romantism revoluționar, spirit de sacrificiu pentru cauza partidului și poporului, tovarășul Nicolae Ceaușescu este, prin întreaga sa muncă și luptă revoluționară, modelul suprem al însăși tinereții noastre. Tocmai de aceea vreau și cu acest prilej să reafirm credința mea nestrămutată că unitatea și frăția tuturor fiilor și fiicelor patriei In jurul partidului, al secretarului său general, este însăși forța motrice a progresului întregii societăți, garanția cea mai trainică a faptului că tot ceea ce năzuim și dorim să înfăptuim va prinde, prin munca noastră liberă, unita și demnă, conturul semeț al faptei".• Ioan Toma, prim-secretar al Comitetului județean Iași al U.T.C. : Avem mîndria de a avea un rol și un loc cu totul de excepție in viata întregii societăți.„Este un adevăr fundamental al întregii noastre vieți și activități acela că de două decenii, din inițiativa șl sub

directa îndrumare a tovarășului Nicolae Ceaușescu. tinâra generație se bucură de o atenție deosebită, permanentă, tineretul fiind considerat ca o puternică forță socială, viitorul însuși al națiunii noastre socialiste. Participarea reprezentanților tineretului Ia -oa- te nivelele organizării și conducerii vieții politice, economice și sociale presupune din partea tinerilor educarea si a- firmarea spiritului de răspundere, a 'Sentimentului ferm că aici și numai aici, in murea, unita noastră familie a națiunii socialiste ne putem cu a- devărat valorifica înalt-c - pacități creatoare. Sentimentele cele mai alese de dragoste, stimă și recunoștință, pe care uteciștii, Întreg':’, nostru tineret le nutresc fată de tovarășul Nicolae Ceausescu, strălucitul ctitor al sistemului democrației noastre muncitorești. revoluționare. trebu <= să se traducă neîntrerupt, pretutindeni, prin exemplare fapte de muncă puse in slujba înfăptuirii cu succes a obiectivelor istorice stabilite de Congresul al XlII-lea al partidului, așa incit unită, in cuget și-n simțiri cu țara, tînăra generație să se dovedească permanent la înălțimea Investiției de dragoste și încredere ce 1 se arată".
Anchetă realizată de 
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' DEMOCRAȚIA REVOLUȚIONARĂ A CULTURII
\

Afirmarea disciplinei muncitorești,

0 REALITATE A EPOCII NICOLAE CEAUȘESCU a răspunderii și intransigenței 
comuniste, revoluționareUn aspect imediat vizibil al fenomenului cultural din România deceniilor care s-au scurs de cind la conducerea partidului ți a statului nostru se află tovarășul Nicolae Ceaușescu, este profundul caracter democratic. Acesta implică accesul larg al maselor de oameni ai muncii la multitudinea de manifestări presupuse de fenomenul cultural, accesibilitatea acestuia din urmă, corelată organic cu valoarea ridicată, cu capacitatea de a avea o puternică acțiune formativă, de a educa publicul, in special pe tineri, in spiritul celei mai avansate concepții și convingeri, marcate de caratele exigențelor contemporaneității. în egală măsură, democratismul fenomenului care îl discutăm presupune atributul esențial — care cunoaște o materializare practică grație Strălucitelor inițiative ale secretarului generai al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, inițiative in cadrul cărora un loc de cinste îl ocupă ampla competiție a muncii și a creației. Festivalul național „Cîntarea României'* — al asigurării pentru masele largi de oameni ai muncii nu numai a posibilității de â se împărtăși de faptul de cultură, ci și de a fi creatori nemijlociți ai lui, de a-și exprima in modalități dintre cele mai variate timbrul original, expresid a preocupărilor lor in acest domeniu, nu mai puțin expresie a înzestrării lor incontestabile.

Festivalul național „Cîntarea POPORUL —
României"—amplă manifestare făuritorul 
a creativității întregului popor 1 propriilor valori
Actuala etapă istorică, marcată de profunde transformări democratice, revoluționare, in economia și structura soeialâ a țării, in conștiința șl modul de existență ale maselor, în fizionomia întregit societăți, scoate pregnant în evidență problemele factorului uman, ale educației, ale formării o* mului nou caracterizat prin- tr-un înalt spirit revoluționar, militant, printr-o ținută morală exemplară, printr-un ridicat, nivel de cultura profesională, politică, științifică și cultural-artistică, așa cum se subliniază iii documentele a- probate de cel de-al XlII-iea Congres al partidului nostru. Ca parte componentă a acestui proeds revoluționar, cultură cunoaște astăfci mutații semnificative' șl un dinamism fără precedent, sub impulsul revoluției tehnîco-științifiee moderne, acumulării unui volum urla? de Informații, ceea ce determină ea însăși personalitatea umană să capete în prezent aspecte și dimensiuni noi.în acest sens Festivalul național „Cîntarea României** — ampla manifestare a muncii și creativității Întregului popor, Inițiativă strălucită a secretarului general ăl partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România — a creat îrțcă de la declanșarea sa un cadru pOliticO-brganizatoric irvbrit din Însuși sistemul original al construcției socialismului în țara noastră, menit să stimuleze participarea liberă, democratică și conștientă a maselor, a tineretului, la crearea și recepționarea valorilor materiale și spirituale ale națiunii noastre, expresie elocventă a democratismului culturii noastre socialiste. Îmbinînd organic, intr-o concepție armonioasă, munca în producție și activitatea cultural-artistică, festivalul s-a afîrmat tot mai mult ca un cadru larg de manifestare a talentelor creatoare ale poporului, de participare intensă a oamenilor muncii la viața culturală a țării.Organizat sub egida Consiliului Național al Frontului Democrației si Unității Socialiste, Festivalul național „Cîntarea României" constituie cadrul cel mai fertil de desfășurare a unei vaste și complexe munci de educare socialistă a maselor, devenind astfel o permanență a vieții noastre spirituale, o formă a democratizării culturii, de- monstrlnd cu putere, pe parcursul celor cinci ediții ale sale, capacitatea de emulație tn rindul muncitorilor, țăranilor. intelectualilor, elevilor, studenților, militarilor — români, maghiari, germani și de alte naționalități — a tuturor talentelor autentice dornice să se afirme pe planul culturii, artei și științei, independent de pregătirea lor socio-profe- 

siOnâia. Dacă Ia prima ediție din 1976—1977 au participat 100 000 de formații și cercuri artistice de amatori din întreprinderi, instituții, așezăminte de cultură, școli, facultăți și unități ale armatei, cu d<\uă milioane de membri, la actuala etapă de masă a celei de-a V-a ediții a festivalului, numărul acestora a ajuns la 206 000 colective cuprinzind peste 4 800 000 de interpret! și creatori amatori, ceea ce înseamnă că fiecare al cincilea cetățean al țării participă la actul de cultură, de creație, de educație.Uriașă investiție de talent. Festivalul național „Cîntarea României", manifestare fără precedent in viața culturală a țării, are darul de a stimula și valorifica continuu disponibilitățile de talent, fantezie, inventivitate, potrivit aptitudinilor, preocupărilor, cerințelor specifice fiecărei colectivități pentru ca fiecare vocație să Să împlinească și sâ se afirme In folosul societății. Semnificative in acest șer.ș sint «1 rezultatele obținute, in contextul festivalului. de cei aproape două milioane de muncitori, tehnicieni, ingineri, tineri, cerretlmn parti- cipanți la stimularea creației tehnico-științifice, la impulsionarea mișcării de invent:: si inovații, procedee și tehneiogii noi de fabricație, care au soluționat circa 198 000 teme, re- alizlndu-se pe această cale o eficiență economică totală de 58 018 milioane lei.Asemenea realizări, transformări și multiple înnoiri pe planul vieții «omal-economice. ale spiritualității noastre, scot pregnant în evidență sensurile, semnificațiile și caracterul profund creator, democratic al Festivalului national ..Cîntarea României". personalitatea secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. care a conceout a- ceastă originală și prestigioasă manifestare ca un mijloc de stimulare a muncii și creativității în toate sferele de activitate, dind acces larg maselor spre izvoarele cunoașterii și spre valorificarea talentului. a propriilor lor personalități, în care cultul muncii se imbină armonios cu pasiunea pentru cultură, știință, pentru educație. Toate acestea exprimă cu clarviziune procesul tău de transformare revoluționară a conștiinței oamenilor muncii, de valorificare a resurselor creatoare din rindul maselor pe baza conlucrării tuturor forțelor înaintate ale societății, a participării nemijlocite, democratice și conștiente a fiecăreia la actul de cultură, de educație și autoeducație și prin aceasta la înfăptuirea sarcinilor reieșite din Programul partidului nostru.în desfășurarea sa, intr-adevăr, festivalul s-a transformat

— așa cum sublinia secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, in expunerea Ia Plenara lărgită a C.C. al P.C.R. dm 1—2 iunie 1982 — „intr-o puternică mișcare cultural-artistică a maselor, rezultatele obținute fiind minunate, oamenii muncii sint creatorii, participanții și beneficiarii direcți ai activității eultural-artistice, festivalul pu- nind cu patere in evidență talentul «i forța creatoare, specifice poporului român". Sin- tem pe deplin conștient! că astăzi orașele* și satele noastre Iși Creează tot mai mult o viață culturală proprie, amplă și diversificată, larg democratică menită să satisfacă cerințele multiple ale cetățenilor, prin Organizarea unor acțiuni și manifestări specifice, care să răspundă problematicii majore privind informarea politică și educarea patriotică a at cectora. formarea gindirii lor economice si tehnice, perfecționarea pregătiri: lor profesionale, respectarea normelor etidi și echității socialiste, ifldkogățtrea cunoștințelor cui- turai-sti:ntifice. etice și estetice. sporind astfel tot mai mult contribuția muncii culturale la dezvoltarea conștiinței -socialiste a maselor.Sinteză revelatoare a spiritualității românești. Festivalul național „Cîntarea României”. care a dat un puternic impuls vieții noastre social- economice, în atmosfera de mupeă și angajare politică cu care întregul nostru popor luptă pentru transpunerea in fapte a sarcinilor rezultate din Programul. partidului trebuie să capete și mai mult un caracter de complexă manifestare politică, ideologică, economică. științifică și cultural- artistică. de creație și interpretare. care să ducă la lărgirea orizontului de cunoaștere al maselor, la educarea a- cestora ih spiritul patriotismului socialist, revoluționar, la formarea multilaterală a omului nou, participant activ și conștient la opera de edificare a socialismului în patria noastră.în acest sens, asa cum arăta secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în magistralul Raport prezentat la cel de-al XlII-iea Congres al P.C.R., „casele de cultară, cluburile, căminele culturale trebuie să devină a- derărate centre ale creației eultural-artistice, ale manifestării largi a spiritului creator al poporului nostru, care a fost întotdeauna făuritorul și păstrătorul celor mai inalte tradiții de artă și cultură, al limbii române", fapt ce ilustrează noi aspecte ale procesului de continuă democratizare a culturii noastre in contextul Festivalului național „Cîntarea României".
CONSTANTIN GHEORGHE

Cultura socialistă nu este o simplă dublare mecanică a necesității obiective din sfera relațiilor sociale. Dimpotrivă, ea este o asumare dialectică a ei prin conștiința liberă a făuritorilor ei. prin conștiința structurată de conceptele deschise ale dialecticii materialiste. Prin urmare, valorile culturii socialiste nu se prezintă ca o simplă oglindă pasivă și neutră ir. fața legilor existenței sociale pentru a o dubla in afara noutății, ci ca una care o dedublează in vederea producerii noutății. Dar r.u numai atit. Cultura socialistă nu se constituie pe un teren gol. ci se întemeiază pe moștenirea culturii epocilor anterioare, pe însușirea valorilor perene făurite de poporul român și de alte popoare. Înțelegerea a- decvatâ a actului de creație culturală pune in evidență faptul că Intre tradiție și inovație mi există o opoziție absolută, ci una dialectică. Din această cauza. creatorul autentic nu caută noutatea absolută. ci noutatea ir.temeiatâ pe angajarea sa specifică in timpul său, in problematica concretă a vieții sociale. O cercetare atentă a valorilor create in anii edificării socialiste in România ne arată că numai acei creatori care nu au negat tradiția culturală românească au reușit să dureze autentic. Cultura socialistă, ca o etapă distinctă ir. dezvoltarea culturii, se dezvoltă pe O bază matenală nouă, determinată de transformări revoluționare in structura de clasă a societății. Prin urmare, cultura socialistă românească s-a dezvoltat pe o bază nouă: pe baza relațiilor socialiste, a transformărilor revoluționare socialiste. Dar cultura socialistă nu este liniar determinată de relațiile materiale, și din această cauză ea se manifestă ca un factor activ, ca un factor hotăritor al progresului social. A afirma că intre transformările revoluționare din sfera relațiilor materiale și cele, din sfera culturii este o relație dialectică, echivalează cu a recunoaște permanenta înnoire a termenilor aflați in joc. Mai mult: a recunoaște că intre cele două sfere nu există bariere rigide, ci o permanentă întrepătrundere, o permanentă înnoire a unuia prin celălalt. Construindu-se in și din a- ceastă dialectică, cultura socialistă nu poate fi concepută ca un dat închis, ci, dimpotrivă, in permațmntă constituire^ deci deschisă. Deși determinată de transformările sociale revoluționare, cultura socialistă, in virtutea specificității dialecticii, are legi ireductibile, în esență, tocmai ireductibilitatea legilor ei îi conferă caracter activ. înnoitor in devenirea dialectică a societății. Cu cit Cultura socialistă este mai dezvoltată, cu cit valorile ei sint mai specifice, cu atit ea contribuie la transformârea revoluționară a patriei noastre, la progresul ei. Cu aceeași claritate tovarășul Nicolae Ceaușescu arată : „Trebuie să fim pe deplin conștienți că dezvoltarea economico-socială a patriei noastre, făurirea comunismului nu se pot realiza decît pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, ale cunoașterii în general. Numai in măsura în care știința românească se va angaja cu toate forțele în activitatea de cunoaștere șl înțelegere a tainelor naturii și universului, patria noastră va putea să se mențină la un nivel de dezvoltare ridicat, va putea obține noi șl noi succese pe calea progresului economico-so- clal, i$i va întări continuu independența și suveranitatea națională, contribuind la dezvoltarea colaborării Internaționale și realizarea păcii tn lume".Ca moment esențial al culturii socialiste, cunoașterea științifică orientată de metodologia dialectică materialistă nu mai este apanajul unei elite, ci, dimpotrivă, un bun al întregului popor, al tuturor cetățenilor patriei. .

Democratizarea culturii în socialism izvorăște nu d intr-un capriciu, ci din determinantele ei obiective, din structurile ei dialectice. Si pentru câ activitatea de cercetare și creație este cea care ține cultura socialistă sub sezonul permanentei înnoiri, o atenție deosebită trebuia acordată invățămintulul de toate gradele, orientării im in direcția cuprinderii intregului tineret- De aceea, știința românească de miine iș! are germenii in calitatea Învăță" mihtului de azi «1 de miine, in torța creatoare pe care o vor primi tn cadru! acestuia.Democratizarea culturii in societatea socialistă este, in esență, un proces care cuprinde Întreaga populație. Tovarășul Nicolae Ceaușescu arată : „Ridicarea pregătirii profesionale și lehoice. a ni- v ei ni ei general de cultură și cunoștințe știintuiee al intrigii populații va reprezema an factor calitativ de uapocaanțâ deosebită ia formarea om al ai nou — constructor tonșiieai al socialismului si comunismului — in asigurarea pari iei pârii active a tnteror cetățenilor painel noastre le infăptinrea celei mai drepte societăți din lume, in afirmarea personalități, umane, la împletirea armonioasă a intereselor personale eu cerințele generale ale societății".Dar caracterul democratic al culturii socialiste se mai manifestă -și intr-o trăsătură specifică ei : raționalitatea de Up dialectic a valorilor ei. Din această trăsătura rezultă rolul ei nou in dezvoltarea personalității umane, in producerea libertății ca determinație a acțiunii umane. Iar raționalitatea de tip dialectic, opusa celei abstracte, se obține nu pnn- tr-o ilustrare din exterior a principiilor dialecticii materialiste, ci, dimpotrivă, prin descoperirea din direcții specifice, din direcțiile formelor si modalităților diverse de asimilare a realului. Filosofia materialist dialectică și istorică respinge nu modelele, ci modelele absolute care reduc rolul creatorilor de valori Ia a- cela de simpli ilustratori ai a- cestora. Pornind de la rolul pe care-1 are adevărata personalitate în actul de creație, de la primatul acesteia, dialectica materialistă respinge ideea educației personalității după modele sau tipare prestabilite, după modele fără istorie sau cu o istorie ascunsă. Realizările de astăzi ale culturii și științei românești au apărut intr-o luptă acerbă cu dogmatismul care a reprezentat și reprezintă vechiul, teama de nou. în ciuda barierelor de tot felul ridicate in calea sa, gindirea creatoare românească s-a afirmat in formele specifice ale creației și a deschis calea spre varietatea infinită a lumii ivind noi opere. Creatorul autentic refuză modelele exterioare, el raportlndu-se liber la izvorul nesecat al vieții. Adevăratul creator creează dublu: se creează pe sine ca valoare și valorile specifice in același timp. Avem aici o dialectică ireductibilă. a creației pe care trebuie s-o avem în vedere nu numai pentru a înțelege actul creației. Valorile culturii socialiste sint solidare cu principiile dialecticii materialiste în permanentă constituire din dialectica generalului și particularului : câ ele nu sint absolute in sensul metafizicii, dar vizează absolutul din perspectiva dialecticii materialiste : adică vizează totalitatea dinamică a valorilor și a raporturilor tn care omul nu se afirmă doar ca autor, ci și ca autentic făuritor. Omul culturii socialiste nu este numai făuritor de valori, ci și propria sa valoare făurită de sine. Făurindu-se pe sine, omul iși făurește propriul său destin, deci ca om al cugetului liber și al acțiunii libere.
ION STROIE

J

înaintea adunării generale de dare de seamă și alegeri a organizației U.T.C nr. 14. atelier mecanică grea, din cadrul secției mecanică 2 — utilaj complex a .prestigioasei Întreprinderi de mașini grele București, tovarășul Horea Rontea. șeful secției, ne-a făcut precizarea că succesele colectivului, obținute h>nâ da lună. înglobează si inițiativele S faptele tineretului. Utecir.a nostr. sa numără constant printre cm cu rezultate bune *i chiar foarte bune in producție, reies-a interlocutorul. Mi se pare demn de relevat arest fapt ca atit mai mult ca ci: sarcinile secției noastre sint deosebit de mari, pește 70 la sută di* producție fiind destinată pieței externe. Complexitatea reperelor care intră In componența utilajelor pe care le realizăm ia cadru! secției noastre impune us înalt nivel de competentă profesională, de dlscipîiaâ muncitorearcă, de res- ponsafe'uiate maximă In respectarea tehnologiilor de producție, in onorarea la termen a tuturor comenzilor Tinerii, alături de ceilalți membri ai colectivului, dovedesc cotidian acest lucru, fiecare lucrare încredințată spre execuție demonetri.nd maturitatea lor profesională, conștiința că expertul reprezintă imperativul major numărul 1 al colectivului.O veritabilă probă de maturitate au dat membrii acestei organizat:! revoluționare de tineret. una dintre cele mai bune ale Î.M.G.B.-ului si prin modul ia care și-au analizat activitatea in cadrul adunării generale de dare de seamă și alegeri, prin pronunțatul spirit critic și autocritic prezent in luările de cuvint și nu in ultimul rind prin numeroasele și valoroasele propuneri făcute care âU dat consistentă reală și viabilitate hotâririi-program adoptate cu •cest prilej...în perioada care a trecut d» la precedentele alegeri, sublinia Lucie* Alexandru, secretara biroului organizației U.T.C. dind citire dării de seamă, putem raporta câ toate sarcinile pe li* nte profesională ce le-am avut de îndeplinit le-am onorat integral. Dovada acestei afirmații sint rezultatele economice ale atelierului nostru, care constituie baza sertiei mecanică 2, comenzile la export livrate ritmic și la exigentele impuse de beneficiari. Dezbaterile organizate de ferou pe marginea sarcinilor re ne-au revenit, antrenarea tuturor tinerilor la acțiunile inițiate de comitetul U.T.C. pe întreprindere au contribuit. fără Îndoială, la înregistrarea acestor succese. Avem mulți tineri eu care ne mlndrim precum Nicolae Negru, Constantin Munteanu, Gh. Ciaciru, Mircea Popa. Vaslle Apostol, Gh. Drăghiceanu și mulți alții, exemplu d» probitate profesionali, de pregătire politică și profesională, care răspund prezent la toate chemările organizației noastre. Dar din păcate, sin: destui aceia dintre noi care încalcă disciplina de producție, lipsesc nemotivat de la program, nu-« achită cotizația ia timp, nu participă la viața organizației din care fac parte, sfidîndu-i pe cei care-și fac datoria, pățind in mod nepermis cartea noastră de virilă- A- ceasta înseamnă câ ia activitatea educativă s-au manifestat unele caTer.țe, că nu întotdeauna biroul a acționat cu operativitate in direcția eliminării definitive a neajunsurilor existente". Pe acest ton, tranșant, incisiv, darea de seamă s-a străduit să ofere o imagine cit mal fidelă a succeselor, dar mai ales a neimplinirilor din munca biroului. a tinerilor înșiși- Luările de cuvint s-au dovedit și ele pline de responsabilitate, tinerii analizind cu exigență, cu luciditate și maturitate politică „punctele slabe* ale activității desfășurate de birou, de organizație 

in ansamblu, propunlnd o serie de soluții și inițiative menite să Înlăture deficiențele semnalate :n perioada imediat următoare. ^Așa cum a arătat și darea de seamă, pe fundalul unor reușite certe, ale unei activități in general bune, s-au manifestat o serie de aspecte negative ,pe care biroul va trebui să le albă in vedere si să le elimine in totalitate, releva tinărul Marin Nițoi. Lucrăm pe mașini de mare performanță, realizăm produse cu grad ridicat de complexitate, precum echipamente metalurgice, chimice, utilaje chimice, piese de schimb pentru acestea etc. De aceea se impune să ne perfecționăm necontenit pregătirea, să participăm cu toții la cursurile organizate în cadrul „Politehnicii muncitorești pentru tineret". Numai printr-o excelentă pregătire putem face față cu succes sarcinilor pe care conducerea partidului, personal secretarul general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ni lc-a trasat cu ocâzia numeroaselor vizite efectuate în întreprinderea noastră. Trebuie «ă fim la înălțimea exigențelor, să dovedim
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spirit gospodăresc în ce privește materiile prime și materialele, să promovăm cu fermitate noul, sâ fim in primele rinduri ale realizării planului de producție pe arest an. Numai in acest mod demonstrăm apartenența la organizația revoluționară din care facem parte". Și In celelalte luări de cuvint s-a spus lucrurilor pe nume, discuțiile au fost vii, bătăioase, concrete, toate domeniile de activitate fiind supuse unei analize aprofundate, temeinice. Nu s-au căutat justificări pentru nereușite, vorbitorii n-au lăsat nici un moment impresia că responsabilitățile trebuie „pasate* de la unul Ia celălalt, ci, dimpotrivă, că atit noul birou ce va fi ales, cit și ceilalți tineri ai organizației trebuie să contribuie la consolidarea prestigiului prin ducerea Ia îndeplinire A hotă- ririlor ce vor fi luate în această adunare. „Darea de seamă a arătat că organizația noastră este capabilă de reușite, dar că este nevoie ca biroul să se preocupe mai mult pentru antrenarea tuturor tinerilor la activitățile specifice organizației, la realizarea sarcinilor ce ne revin in cadruL marii Întreceri uteciste „Tineretul — factor activ in realizarea obiectivelor deceniului științei, tehnicii, calității și eficienței" a subliniat In cuvintul său tinărul Constantin Trifu. Ttebuie să înțelegem cu toții că problemele organizației nu trebuie să vină cineva din afară sâ le rezolve. Noi sin- tem aceia care trebuie să arătăm că sintem o forță, că ceea ce avem de făcut în continuare nu trebuie să lăsăm pe seama altora. Cine este de vină câ adunările generale n-au constituit, de fiecare dată, așa cum se cerea, acel Cadra de emulație menit sâ pună in valoare idei noi. soluții care să ridice și mai mult eficiența muncii noastre de zi cu zi. a subliniat tinărul Ionel Sirbu. în același spirit critic și 

autocritic au vorbit șf Gheorghe Matei, Gheorghe Drăghiceanu, Ion Ene și alții care au luat cuvintul, relevind noi căi de acțiune care vor trebui să stea in atenția noului birou., a organizației in ansamblu. Domer.ii ca invățamîntul politico-ideologic, munca patriotică, activitatea cuîtural-eduesiivfi, unde rezultatele n-âu fost totdeauna la nivelul așteptărilor au fost analizate în aspectele lor esențiale degajîndu-Râ o serie de propuneri valoroase, de angajamente ferme, ambițioase. „Vom acționa", „vom face", „noi, ținerii organizației vom fi primii..." șint expresii laitmotiv care au revenit frecvont in dezbateri, tinerii dovedind prin a- eeasta atit capacitatea organizației cit ș! a lor în abordarea cu maturitate, cu spirit revoluționar a intregului evantai da probleme cate-1 preocupi. „Ceea ce v-ați propus in acest cadru, a precizat In cuvintul său tovarășul Cezar Seceleanu, șeful atelierului, sint convins că de mii- m» veți trece la materializarea tuturor acestor acțiuni și inițiative cu cate ați îmbogățit hou- rirea program. Ați arătat în nenumărate ocazii că fapta, responsabilitatea, cutezanța in gin- dîre vă caracterizează. Sub îndrumarea nemijlocită a biroului organizației de bază P.C.R., a comitetului U.T.C. pe întreprindere, va trebui sâ participați eu toții la înfăptuirea a ceea ca v-ați propus". Intr-adevăr, realizarea integrală în practică a hotăririi adoptate va determina, din cite ne-am dat seama, o afirmare tot mai puternică a a- cestei organizații pe noi coordonate ale faptei tinerești, responsabile, Amenajarea depozitului secției mecanice, organizarea de concursuri pe meserii, reactualizarea propagandei vizualo, organizarea periodică de dezbateri pe teme de calitate, creșterea eficienței lecțiilor în cadrul în- vățămlntului politico-ideologic, efectuarea unui mare număr de ore de muncă patriotică in sprijinul producției, organizârea unor seri cullural-îiistractiva model, desfășurarea unor acțiuni specifice pentru căminiștî etc. constituie iot atitea direcții prioritare de acțiune pantru noul birou, pentru toți tinerii.Am remarcat în cadrul acestei adunări, considerată in multe privințe o reușită, modul în care în numele noului 'birou a vorbit tînăra Lucica Alexandru, realeasă in funcția de secretar, care, fără vorbe de prisos, fără false promisiuni, mulfumirfd în numele tuturor membrilor biroului pentru Încrederea ce i-a fost acordată de organizație, a subliniat că „pentru a fi cu adevărat eficient acest program trebuie transpus în fapte chiar de miine. Avem forțe, avem capacitate, esțe nevoie numai da inițiativă, de spirit de mobilizare din partea fiecăruia".Desigur că așa cum s-a Încheiat această adunare care a constituit pentru tinerii organizației respective un moment de manifestare a maturității lor politice, un prilej de afirmare a disciplinei muncitorești, a răspunderii ți intransigenței comuniste revoluționare, sintem și noi convinși că faptele următoarei perioade vor face cinste uteciștilor de la atelierul meca? nică grea și se vor Înscrie in cartea de onoare a muncii pentru îndeplinirea exemplară a istoricelor hotăriri ale Congresului al XlII-iea al partidului, a indicațiilor ți orientărilor prețioase date de conducerea partidului cu prilejui vizitelor efectuate în renumita unitate economică in care ei iși desfășoară activitatea zi de zi.
ILEANA PODOLEANU
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TELEGRAMĂ
Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste RomâniaPărăsind teritoriul Republicii Socialiste Romania prietene. vi transmit in numele colaboratorilor mei și el meu personal, mulțumiri cordiale pentru Ospitalitatea cu care am fost înconjurați.Convorbirile ample pe care le-am purtat cu privire la problemele bilaterale și internaționale au confirmat Încă o dată prietenia noastră strinsă, ca și identitatea sau apropierea punctelor de vedere in legătură cu problemele fundamentale ale lumii contemporane.Sini convins că intilnirea pe care am avut-o va da un nou impuls relațiilor și' colaborării pe multiple planuri dintre țările noastre, la a Căror dezvoltare ne vom aduce in continuare o contribuție activă.încă o dată, vă adresez cele mai bune urări de dezvoltare continuă multilaterală a Republicii Socialiste România, iar dumneavoastră personal, salutări cordiale, multă sănătate și fericire.
VESELIN GIURANOVICI

Președintele Prezidiului Republicii Socialiste 
Federative Iugoslavia

AGENDATovarășul Gheorghe Oprea, prim viceprim-ministru al guvernului, a primit, miercuri, pe Peter Hancock, director general !n Ministerul Afacerilor Externe al Canadei, președintele părții țării sale in Comisia mixtă guvernamentală romă- no-canadiană pentru promovarea comerțului și cooperării economice, care ne-a vizitat țara cu ocazia lucrărilor celei de-a Xl-a sesiuni a comisiei.în timpul întrevederii a fost evidențiată evoluția continuu ascendentă a relațiilor economice dintre România și Canada, care se dezvoltă in spiritul Înțelegerilor convenite cu prilejul convorbirilor la nivel Înalt. Au fost abordate aspecte privind dezvoltarea, in continuare, a cooperării bilaterala în domenii de interes comun, lărgirea și diversificarea schimburilor reciproce de mărfuri.La primire a participat Alexandru Roșu, ministru secretar de stat la Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale, președintele părții române în comisia mixtă.A fost prezent Jacques Simard. ambasadorul Canadei la București.

Prin Decret prezidenția! tovarășul Paraschtv Benescx a fost numit in funcția de ambasador extraordinar șt plenipotențiar al Republic; Socia- • liste România in RepubLta A- rabă Siriana, in locul tovarășului Grigore Comarua. care a fost rechemat. ♦Prin Decret prezioenua! to- varăsul Crnatan-m Toder a fort numit tn funcția de atotatodar extraordinar sz pîenipMeatiar at Republicii Socafise Bccasa în Republica Ita aoă. in tocatcare a fost rechemai.

Oaspetele a fost primat. Se asemenea, de tovarăștl Btafaa Andrei, ministrul afacerCcr externe. Vaatle Pungare — .rem-— comerțului exterior șt cooperării economice intemațioctale. Petre Gigea, ministrul finanțelor, Cornel Mihulecea, președintele Comitetului de Stat pentru Energie Nucleară, și Nicolae Andrei, președintele Camerei de Comerț și Industrie a Republicii Socialiste România.

Miervuri a lato ienc-' la B jeuresu Pi rwf tot ;in-*4 gx» d-ntr* Xz- tac-al Lnto- trief Metajurtre * C rWf»-~* metalurgic EMI ZcBăca dto lugoctevta pe acer: an și pentru perioada Itot 1998. prerasa și dezvoltarea * ar! -curea tpe- oalczâm in pe mi art j». to vederea foăacru ma. bothe a ca- paatâuloc da prodacto» ecâa doțA țâri.Gheorghe Detoa. adjuact ai firet Zacre Kateada. preseâsate Ccecthaăto de •tezsaszrxh* a. arwA-anshgA toot peeatnt M2 -ș Me- jCTrakl. a-vbasa.-X.ml lupcdavtto ia Bpmreșic.La sala -DAW din Capitală s-a deschis miercuri, expoziția ..Afișul japonez contemporan-4. Deschisă tn cadrul programului de schimburi culturale dintre România si - Japonia, expoziția reunește afișe de o mare diversitate tematică.
ADUNARE PRILEJUITA DE A 37-A ANIVERSARE 

A PRIMULUI TRATAT DE PRIETENIE, COLABORARE 
Șl ASISTENȚĂ MUTUALĂ DINTRE ROMÂNIA 

Șl U.R.S.S.La Combinatul de prelucare a lemnului din Pitești a avut loc, miercuri, o adunare organizată cu prilejul celei de-a 37-a aniversări a primului Tratat de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre România și U.RS.S» Au luat parte reprezentanți al organelor locale de partid și do stat, ai Asociației de prietenie româno- sovietiCe, ai Institutului român pentru relațiile culturale cu străinătatea, precum și oameni ai muncii din combinat.Au fost prezenți membrii delegației Asociației de prietenie sovieto-române, care se află în vizită în țara noastră, și mem

bri al Ambasadei Uniunii Sovietice la București.în cadrul adunării au luat cuvintul Aurica Petrescu. secretar al Comitetului județean Argeș al P.C.R.. și O. t. Ka- sianenko, vicepreședinte al Asociației de prietenie aovfeto- române. Vorbitorii, referindu-ee la importanta tratatului pentru continua extindere și aprofundare â raporturilor de prietenie și colaborare multilaterală dintre partidele, țârii» și popoarele noastre, au evidențiat rolul decisiv al întilnirilor și convorbirilor la nivel Înalt româno - sovietice în întărirea și diversificarea acestor relații.
Forța democrației noastre 
muncitorești, revoluționare 

(Urmare din pag. I)șurată de ele vizează mobilizarea și unirea energiilor luturer categoriilor secio-profesionale de tineri, in cadrul marii unități a poporului român, pentru înfăptuirea politicii generale a partidului nostru dedicată permanent și deplin binelui țârii, ridicării calității muncii și vieții noastre, ale tuturor. Participarea tinerei generații la structurile democratice ale societății noastre probează încrederea pe care partidul, societatea, poporul o acordă tinerelor vlăstare, investiție de incredere atestată de spațiul neîngrădit de manifestare și împlinire de care beneficiază tinerii. Este pe drept o «ansa isterică pentru tinerii României socialiste de a beneficia de condiții minunate de muncă ti învățătură, de afirmare plenară in viata țârii lor. puțind «4-și exprime entuziasmul, elanul, aptitudinea pentru nou, pentru devenirea permanentă Ia cotele «ele mai înalte de aspir Mii șl idealuri.Prezența tinerilor tn mod direct și prin reprezentanții lor. prin organizațiile lor revoluționara, are dimensiunile întregit societăți, argumentele acestei present* avind substanța politică, economică, socială, culturală, ideologică si morali care ilustrează munca și viața întregului nostru popor. în forumurile democrației muncitorești, revoluționare tinerii partieipă cu drepturi egale și cu răspunderi egale Ia asigurarea bunului mers al activității in tOâie domeniile. Și io urmarea acestei realități definitorii pentru societatea noastră, pentru grija neprecupețită și părintească pe care le-o poartă secretarul general ai partidului, tinerii iși asumă deschis răspunderile decurgind din statalul si rolul ce Ie revin in societate. Munca și creația eroică, îndeplinirea datoriilor pe care le au tată de popor, partid și patrie, pentru fructificarea ia cota maxime a condițiilor ce le sint oferite pentru muncă. învățături, pregătire continuă si multilaterală, se regăsesc in rezultatele remarcabile cu care ei contribuie la înălțarea edificiului eocialismulai și comunismului in România.Organizațiile revoluționare de tineret, Îndeplinind misiunea încredințată de partid, de secretarul său general, acționează cu fermitate pentru ca tinâra generație să se afirme tot mai puternic ca o forță activă, creatoare a societății noastre, in măsura să ducă mai departe ștafeta glorioasă a muncii pentru țară, să făurească viitorul comunist cu care se identifică. Astăzi, aici și acum, alături de întregul popor, tinerii patriei socialiste sini gata să Înfăptuiască exemplar indicațiile și orientările secretarului general al partidului, sâ răspundă, că întotdeauna, cu abnegație și devotament înflăcăraielor chemări 66 le siut adresate de cel mai iubit fiu al poporului. Simbolul suprem a iot ce sîntem, a tot ce vrem să devenim — tovarășul Nicolae Ceaușeseu.Mobilizați de organizațiile lor revoluționare, tineri de toate categoriile, fără nici o deosebire, de nici un fel, iși reînnoiesc legămintul solemn de a servi cu Credință poporul, partida] $1 patria, ceea ce înseamnă să lupte pentru continua 16r perfecționare, pentru muncă și creație de o calitate șl eficientă superioare, pentru afirmarea noului tn toate domeniile de activitate, pentru gospodărirea mai judicioasă a bogățiilor țării, pentru urt climat de înaltă răspundere revoluționară, ordine și disciplină, tn care fiecare să-si facă datoria cum se cuvine.Congresul F.D.U.S. și Conferință O.D.U.S. care tncep astăzi vor adopta cu siguranță hot&rirî, in urmare și în consens cu istoricele hotăriri ale Congresului al XHI-lea al partidului, efere văr da un nou impuls muncii și vieții întregului popor, âle tinerel generații, determinind înfăptuirea corespunzătoare a sarcinilor ți obiectivelor dezvoltării noastre multilaterale in eincinalnl actual ți in cincinalul următor, astfel incit România socialistă să înflorească mereu, în libertate si demnitate, noi toți, bărbați ți femei, tineri și mâi virstnicî, fără nici o deosebire, dovedin- du-ne zi de zi, acolo nnde muncim și trăim, cetățeni devotați ai patriei socialiste, fii credincioși ai poporului român, luntătorl neinfricați pentru cauza partidului nostru — cauza socialismului și comunismului pe pămîntul străbun.

-

Mărturii ale înaltei stime și prețuiri 
pe plan internațional 

a personalității președintelui României
Telegrame și mesaje de felicitare adresate 
tovarășului Nicolae Ceaușeseu cu prilejul 

aniversarii zilei de naștere și a peste cinci decenii 
de activitate revoluționară

t* ace șr an

rvfi bsam U-MtnfrL preșeils»- 
Kto Par**ed« *~ ițiiait Se
na! Seria* dto Lr bea :

Plenara 
Consiliului 
UCECOMîn Capitală * avut loc Plenara Consiliului UCECOM, care a analizat modul cum a fost realizat planul pe anul 1984, precum șl raportul eu privire ta sarcinile ce rertn cooperației meșteșugărești din doctnner.tel» Congresului al XlII-le» el partidului. Totodată, a fost aprobat programul de miruri politlco- organizatort-e j4. tehnlco-ec--.o- miee al UCECOM pe anul 1983.în Încheierea lucrărilor, tn- tr-0 atmosferă de puternic entuziasm. a fost adresată terarâ- »ulal NICOLAE CEACSESCC, secretar general a! Partidului Comunist Român, președintele Repubiieti Socialiste România, o telegramă. în care se spune :Fărind • amplă «i temeinică anali» a modului ram au fost îndeplinite prevederile de plan pe paul 1984 si pe primii patru ani ai actaalelui dneinal. Con- rilial rCECOM vă raportează, mult stimate și iubite ‘tovarășe Nicolae Ceauțeseu, că pe ansamblu, cooperația meșteșugărească a reușii câ-șl îndeplinească sarcinile ce i-au revenii din planul național unic, vatorificind mai bine rezervele existente. Conștientă de rolei pe care 11 are de Îndeplinit cooperația meșteșugărească in realizarea programelor adoptate de Congresul al XTII-lea al partidului, de sarcinile mari ee revin sectorului nostru din magistralul Raport pe care l-ați prezentat marelui foram al comuniștilor, Consiliul UCECOM a adoptat măsuri menite să ducă la dezvoltarea producției bunurilor de consutn pentru piața internă ți pentru export, a prestărilor de servicii pentru populație, valorifictnd mai bine întregul nostru potențial uman și material, resursele existente.Adine recunoscători pentru Sprijinul permanent pe care-1 acordați cooperației meșteșugărești, participantii la Plenară Consiliului UCECOM dau glas angajamentului solemn al tuturor celor ee lucrează in acest sector al economiei naționale d« a nu precupeți nici un efort pentru a Îndeplini in mod exemplar sarcinile ce ne revin din istoricele documente alo Congresului al XHI-lea al partidului, consacrindu-ne intreaga putere de muncă și pricepere cânte! înfloririi patriei noastre dragi, Republica Socialistă România.

EXIGENTE ȘI PRIORITĂȚI IN ANUL AGRICOL 1985

Intensificarea ritmurilor
la fertilizarea de iarnă a ogoarelor

Pteteie» Kaj BaMe*. pre- 
>r di—el r^^eeertaiei

apărarea dreptului suprem popoarelor Ia existenta. la berea te și mdepenser.fi. viata ti pace.

eoc-ext,

Un obiectiv priadpaL pna Chemarea la întrecere adresată de Consiliul popular al județului Mureș, către toate cocsi- iiile populare r al murdetpro- lu: București. S coesrituse creșterea rodniciei pMzx&tutaL Un complex de mtosr. ictrepnsaa. cri in curs de rea tare, vizează ma: ban* s wpceartr» a fiecărei brazde de păalzt. r.dzcarea potesuah^oi prtsferCv al eres teu De mare iar **T1i* ease a rum frrf.lrzxrez "enarrl-e ea tngraeărmnte saturate. Dc castitatea de pe*4-? Lî ~.-oa»e seoe de .zxrl‘-cr.-cte ergaax-e p>a~. f rate a fi m-tțportaze la ora arreall uz- «re*. = pta*- frvzoe. ta preajma derutelor zoo— tetifire. aur * W») tone. Li ta de ce. pahad court că fte- ear» e ee trece a» agrvpae de 
eantrian i de prtsărvcrt. »e *- per eCeertxi rustm.re a .~nr • - ■oare. • 'rpirnrz aKeaca >esau ea aeeiajeie xsd- tfcuer * nărtaite -ipir-jiti oe traasser: câ fie feâaăte ea ae- 
I . de —i-rAx—-—e Impce-tarna ranrtăc deKrrae ax tone xas^oraa to ■hittofir a^zeete Ae rrnetl He 

îfcwxg- 6» PădSEv. RBeseaM* NtoMtoto. (togkaal. 
fcșhz. "Vt: Ma-ee. Sir—*» r a'ueto Oa zeeae arerwa to fiecare «hane errrj ^sersauee ca. "tac are wtoafte araa-xe-

500W de tcue planificate, ne informează wvarărul Ștefan Vir- ghmas. pcesediutele C.U.A.S.C. Dumbrăvîoara. Cu alte cuvinte smterr. cam la jumătate.Urmărind situația operatîvg Ia Direcția agr-.cclă reținem că ntmul de transport a scăzut in decada a âma a lunii ianuarie, r-gur. căderile masive de zăpadă aa îngreunat acțiunea, RzsnUad coocer.trzi: ea forțelor la ăRrurarea întrețineri: ani- tsaleîor. îa deblocarea căilor de aceea, la caada graattțftar crea- te de vreme acolo unde munca a fost bine organizată, unde coopwutoru au ințelos că orice e rsefeieettâ este o zi pierdută. r*<—zănie siut notabile. Exem- pto to acest sens ne oferă unitățile dm GUJLS.C Zau de Cmpte. unde s-au transportat intr-j sâptăznină 3 600 tone. Lxadnș, ! tot toate, Fărăgău si Sârmaru. cite î 560 tone. Două toHM** toecazuzate au fertiliza* ia Gcmesu 36 hectare, la Pă-nger.: 36 hectare, iar la Glo- desi * hectare.De us real folos sint atela- }eâe ta CAP Eraei. Pădurii. Vorvodem. în jur de 160 tone se transportă tihne cu 50 de stataie la CLA-P. Votvodeni. Aiexăedra Ssakaca. iagineral pef al CAP. ne spune : -Luna febrjai.e va fi o lună cind va uetod Ischetată fertilizarea o- goarefor. ^egâttrea răsadnițelor. pexvaarea semmțelar. Cu

f .«glodul la lucrările care ne âș- teaptă, fiecare clipă, acum cînd timpul s-a mai încălzit, și ziua a mai crescut puțin, trebuie intens folosită'.Preocupați de aceleași gîn- dutf ii găsim pe cooperatorii din Nazna.— Fertilizarea cu Îngrășăminte naturale, ne spune Teodor Orză, președintele unității, este la noi o tradițte care se bucură de mare interes. De obicei transportăm anual in jur de 12 OuO—15 000 tone.Ne dezvăluie astfel unul din ««-reteie altei tradiții făurite la Nazna : obținerea de ani de zile a unor producții constant ridicate la griu, porumb, orz, dar mai ales la sfecla de zahăr ți in legumicultura.7 700 tone gunoi de grajd atl fost transportate la C.Ă.P. Mureșeni ; intre 3 700—4 000 tone s-au transportat la Acățar: și Sintana. Disproporția inexplicabilă este intre acestea și C.A.P. Văleni, Găești și Sîntioana, unde cantitățile transportate sin* Intre 200 și 600 de tone. Iată deci că opinia tinărului inginer șef de la CAP. Voivo- deni de a face din luna f&brua- r-.- o lună de vîrf a transportului îngrășămintelor naturale trebuie însușită de către toate unitățile din județ, dar mal ales de cele care acum se confruntă cu importante restanțe.
MIRCEA BOR.DA

Multiple posibilități de sporire 
a producției in zootehnie

CSvw eeevesthe t‘‘ fe&c!to ear* be eesfâeearâ a.t;ursea Ae eiag in ■» • Mgaetofm ton» »*k ecuhexteare xsspra —1 st revnocsatoirtlnrea zar* »-• cregicrt reenaă- 
toaaaf ie. —dooestaca. 

■itoto* eu Trata* Oprea, se-n»a« tocata de recveaâmmt. ac teaaut fâscul eă p> raza ccâer e*t toeabtoa. Terecma Mare. Terecma M-ta * Nertol. aa test nocbtsrie 13 sectoarede actrvttate pentra recenzarea *---- atriir fia r-aondâriiieoopoiataa. Receeucxii ac fost atari An itoilul cadrelor de spe- rial tate. aclti fintr» & a-.-md experiența amW trecutt. Dupâ isstrtarea generata desfășurată ta Sinmcctar Mare, a avut loc o rnstmre iscata, pe detalii, la nrvel de comună, ia paralei cu toarea in primire, de către flecare recenznr. a sectoarelor de activitate, astfel ca fiecare gospodărie să fie operaUv si corect înregistrată. Din evidenta amtar trecufi »: din re- gstrei» agricole ale comunei »-a realiza4, o pred-riim» r tare aastfel tacit, orier-

tatrv. aceștia să cunoască, cu a- praxunafiei numărul de animale defirr.-t de fiecare familie.Ia eectorui 1 Terecua Mare, errooousta Efi «a beta Bodri vț- zrtaazâ famutâ Im Ma Meacga. de la numărul X Gospodarul. cm al munci: la LA^. Tereaua Mare prezintâ. printre altei». 2 cabal-.ne. 3 bovine st 2 pomae. Animale frumcase. crescute cu dragoste st grijă. La citeva case mai incclo. ta numărul 11. Dumitru Toderas. membru CA.P . declară cu satisfacția împlinirilor ți cu o mindrte justificată existența a 4 bovine. 2 porci. 12 iepuri si 28 de păsări de curte. Tot la Teremia Mare, in sectorul 4, acționează bibliotecara Ecaterina Negrâu. Pină ieri, la ora 12 parcursese 133 de numere de casă din ceie 150 existente in sector. Printre cei mai harnici gospodari din sectorul ei se numără Vichentie Boată. medicul veterinar al circumscripției, re- cenzorul șef al comunei, care ne invită să-i vizităm gospodăria pe care o Îngrijește cu cea mai mare plăcere. La numărul 43S. :ntr-o curte frumoasă admirăm o junincă, 2 porci de prăsii A 14 ol. 20 de iepuri, 16

nutrii. 2 caprine, precum și cele 2* de păsări de rasă, „mari ei sănătoase', cum ii place eâ se mtndrească medicul veterinar.La Nerău. ia șeftorul tehnicianului veterinar Simian Hatzi, ii remarcăm pe Iosif Heinbach, casa de ta numărul 134, care, pe lingă cele 45 de ovin», are ograda plină de păsări. Printre gospodăriile din Teremia Mică, in sectorul 11 Adrian Subțire ne-o prezintă pe cea a lui Nico- iae Scheidel. acum pensionar, care creste multe păsări, porci, precum ți 3 bovine.La sediul consiliului popular comunal. Traian Oprea tace un bilanț: „Zilnic realizăm peste 300 de familii recenzate, cu e- fective sporite față de previziunile celor de la consiliu. Acum este în plină desfășurare activitatea celor 7 echipe de control, formate din factori cti munci de răspundere de in nivelul comunei. Conștiinciozitatea și priceperea recenzorilof i-au scutit însă de probleme deosebite. Deja peste 1450 de familii, din totalul celor 1 500, au fost recenzate',
GH. CItrSAN

Strategia de export» bazată pe înalta competitivitate a produselor

Disciplină tehnologică și contractualăIntr-un tabkru, oridt de *nto- tte, al ps.-ttcipârii Rrxrtaniei ta tehimbul mcr.d!»’. de valori materiale. ÎNTREPRINDEREA DE MACINI ELECTRICE BUCUREȘTI reprezintă o prezență ștatornieâ. avînd la hani Înaltul prestigiu al producției sale, competitivitatea acesteu oe piețe de pe toate continentele. Anul trecut. bunăoară, prodtiiele I.MLB au fost solicitate de parteneri din perie 98 de țâri. S’.. ca 3 dovadă că numărul lor e«e In creștere, ne-am notat că. tn acest an. producția destinată exportului este mai mare cu 21 de procente.„Putem șpune. afirma Mihai Craiu, secretarul comitetului U.T.C. pe întreprindere, eâ sin- tem competitivi, că ne bucurăm de prestigiu in lume. Si mai putem spune că eforturile noastre de a ne alinia la progresul tehnic mondial au fost Încununate de succes. Sintem competitivi pentru că fabricăm produse de bună calitate. Mă gindesc ia tot ce cuprinde această noțiune : fiab.lttate. factor de putere, gabafi- si randamentul deosebit de înalt in timpul exploatării. Concomitent. incă din proiectare, ne gindlm ia destinația lor. Așa că putem furniza mașini care ă lucreze in cele mai diverse ramuri economice, de la minerit la industriile prelucrătoare cele mai sofisticate și sensibile și In condiții specifice de climă — de la pol la ecuator44.„Dincolo de aspectul cantitativ relevat și in acest an ne-a preocupat asigurarea dosiareru produselor noastre, ne-a-spus Aurel Militare, șeful serviciului import-export-marketing. Din timp am luat măsuri per.t-j remiterea ofertelor generale pentru produsele destinate exportului, âtit din gama produselor tradiționale cit șl a produselor noi. Aici »e cuvine să arăt că

la noi tm există produse mal veefu de 3 ani. Ritmul de Înnoire arie foarte rapid. Numai anul trecut ne-am reîmprospătat oferta cu S3 de produse noi r perie 358 de puneri in func- tiunt Aptă. Încă din luna iulie.am început prospectarea pieței, •tit to parteseril negări tradiționali rit r in $! toate aeeriea mat preocupării alte zone noi. le-am șubsu- noastre de afa rlspcncuri rit tnaî prompte ta cererii* de oferte pentru pro- . . ..., ■ .■ —?;-.j tsbehearie «u pentru produse noi, lărgire* game; Bind o consecință firească a tmbfitârii puterii noastre de creație cu ext-

din nroduxe de serie mică sau chiar unicate. Tocmai de aceea am căutat și am găsit noi formule pentru pătrunderea pe piața externă. De pildă, pe plan mondial se practică realizarea de produse prin cooperare. Realizări! uncr produse cu caracteristici comparabile cu ce se fabrică mai bun in lume la această ort Încercăm acum sâ-i adăugăm relațiile de cooperare cu firme cunoscute din Ităiia st Franța, tocmai in ideea de a penetra mat masiv pe diverse piețe. în acest scop ne-a interesat să avem 0 prezență remarcabilă. Ca să fiu mai explicit am să recurg la eîteva

duse competitive pe mapamond, dar că eforturile noastre pot fi compromise printr-o slabă calitate a execuției sau prin nerespectarea termenului do livrare. Șl pe această conștiință clară a sarcinilor ce ne revin ne bâzăns noi14.Din cauza unor motive pe care nu le-am putea caracteriza altfel deelt ca fiind de natură obiectivi — lipsa unor materii prime și situația dificilă din sistemul energetic național — tn prima jumătate a lunii ianuarie. I.M.E.S. înregistra 0 râminere in Urmă față de plan. Pledează in favoarea acestei concluzii și faptul că anul fre-
întreprinderea de mașini electrice București

genfeta formulat* cu prilejul tratauv«lor*.In urma acestor acțiuni intre- prinse fie dir. proprie Inițiativă. fie ta eolicitările exprese ale întreprinderilor de comerț extenor. portofoliul de comenzi pe~.tru piața externi este acoperit in proporție de peste 70 ta rută F chiar in aceste Ele. prut tratativele destul de înaintate ce se poartă intre factorii de resort șt divers partenere, acerta va ti completat.
Dar can rxistecta cererii nu 

vet» riainmă re realizarea «ar- 
rinifor de plaa la expert, firesc 

pra modulo: in car* este orga
nizată și <e derulează produc
ția..Sintem consfienti că principal* condiUe pentru menținerea pe piața externă eote respectarea întocmai a clauzelor contractual*. ne-a rpus tiar.fr lu- liu Hpțu. secretar adjunct eu probleme economice al comitetului de partid. In principal, producția *-»ttrâ »e compune

exemple. De pildă, realizăm z repun electrogene de mars fiabilitate fără inele șl pârii eolemoare. Dincolo' de simplificarea construcției, de foarte mult -recces s-a bucurat Îmbunătățirea si ușurarea intervențiilor de depanare. De asemenea. se află in producția de seri» un convertizor de sudură care -coate" 500 de amperi cintr-urt gabarit foarte mic. P» lingă avantajele noastre, ale producătorului (economisim 40 kilograme de cupru de bobtnaj și 120 kilograme tablă mangâ- nooeă pa bucată), acesta dezvolta o putere specifică foarte mare. Am să închei șirul exemplelor eu un record in ceea ce privește viteza dc asimilare. în iuma. timpul mediu intre proiectare ți execuție este de 45 de rile. Anul trecut, noi am reușit să scurtam acest interval la 35 de Zile. De ce v-am spus toate acestea ? Pentru a Înțelege ceea ce știu foarte bine toți oamenii muncii din întreprinderea noastră. Că proiectăm, creăm pro-

cut planul de export a fost integral îndeplinit CU două Săp- tămini mai devreme. Darf după ședință Comitetului Politie Executiv al C:C. al P.C.ÎL si aici s-a elaborat gi pus in practică un program riguros de măsuri tchnico-organizatotlce care au readus activitatea de producție la cote normale. între acestea am notat! echilibrarea schimburilor pentru încadrarea în factorul de putere orar de energie; repartizarea secțiilor cu consumuri mari da energie in schimburi diferențiate pe parcursul a 24 do ore ; asigurarea asistenței tehnice și a cadrelor de conducere pentru a urmări derularea proceselor do producție ți pentru a asigura luarea Unor decizii ți măsuri operative în funcție de situațiile concrete create ; prezența per* manehU a delegaților la unitățile furnizoare de materii prime șî materiale care au vegheat direct și nemijlocit ia buna aprovizionare a Întreprinderii

direct de la sursă, ovltlndu-se o seria de greutăți ee apăreau pe parcursul Încărcării și transportului-.Cum acest program de mă- nuri s*a dovedit realist, efi- aiența lut fiind confirmată de faptul incontestabil că la această oră fluxuri!» tehnologice «O desfășoară la parametrii planificați, oamenii muncii, tinerii din această unitate etalon a economiei noastre se dovedesc ferm hotărîți să-și onoreze obligațiile contractuale. „Ne vom bate aprig pentru a ne respecta contractele pină in cel mai mie amănunt". ne-a declarat un tînăr și numele lui 11 trecem sub tăcere pentru ei nu-1 deosebește, ci exprimă o stare Caracteristică întregului colectiv. Un colectiv unde tinerii, prin numărul și calitatea muncii lor, au de sipus un twin! greu. Da altfel, Aurel Mârttlldscu, Mlhaî Popescu, Liviu loriescu — tineri îngiheri. coordonatori ai secțiilor ÎI și III unde exportul este o sarcină cotidiană tocmai pentru calitatea muncii ți hotarțrea cu care se derulează producția, spijiniți in inițiativele lor de alți tineri muncitori între care am notat eîteva nume — Ion Brănișteaiiu, Angela Putue, Constantin Vâsilescu, Cj>«tge Barbu, Mircea Mihai, Rodlca Perțu —, militează prin exemplul personal pentru utilizarea cu randament maxim a tuturor capacităților de producție, orga- nizind și reallzind o producție pe loturi opttme da fabricați» pentru obținerea unul număr cit mai mare de repere în unitatea de timp ți pentru ca ta fel de operativ să fie asamblate în produsele CU marca LM.iS.S., mîndria și singurul motiv pentru care' pretind că fac parte din- tr-urt colectiv de elita.
CORNELIA ANDREI

CINEMA
ADELA : Seal* — »; u; 11: U; 

17; 19. Excelaior — »; U; U: 1S: 
17j 19. Gloria — 8; 10: S«: l?,4i: 
19,30.

LAMPA LUI ALADIN 4—0 fe
bruarie — £x>ina : 0: 11: 13; 17. 
PINOCCHIO 7-10 febraari* : 0; 
11; 13; 17. CTBKȘARII 4—10 fe
bruarie : 13: 19.

FAPT DIVERS : Griviț* — S; 
li; 1J; ÎS; 17; 19, Miorița - It 11; 
13; 15: 17: 19.

RALIUL: Union — »; 11; 13; 15; 
17; 19.

SECREZVL LUI bachus : Fe
rentari — i»; 1Z; ia

AVTăNTTTULX LIT TOM SAW
YER, MOARTEA LUI JOE IN
DIANUL ! Gtuîeșu — 8.43; 12; 
13.15: lSto.

REVAN9A : Pare» — «; j»; i». 
o lumina la rrarui. zece z 

Progresj: — 15: rt; 18.
vraciul : Patria — e; 11.80; 

341 1SJ»: ta noreaaca : 10.30;
13; 18; tata nan ura : 1113; 15.15; 
tata

AL4-BABA ȘI CU M DE HOȚI • 
București — 8.15; 12,15; 15,30;
1830. Feroviar : 8; 12; 15; ta

AwrmRTA CNri mari iu
biri : Drumul Sării — 13: 17.
MmcA POPESCU : 11.

SURORILE MEDICALE : Fes

tival— 8; u; 13; 15; 17; 19.
NEMURiToan : victoria — o; 

11.30; 14: 18.30; U.
FRUMOASA SfflNIANGi Lu

mina — 9: it.30: 14; 16^0; 19.
OOMN PENTRU O ZI : Viitorul

- 11: 13: 15; 17; 19.
ROMBO ȘI JULIETA LA SAT ! 

Popular — 15; 17; 19.
LOVITURA FULGERĂTOARE S 

Munca — 1st 17; 19.
MARELE PREMIU ! Luceâfâtul

— »: 11.30 [ 14; 16.30: 19.
PRINCIPIUL DOMINOULUI 4-0 

februarie : Capitol — 9; 11,30;
14; 19.30; ta SEPTEMBRIE 7 fe
bruarie 11; 15* 15; 17; i»,

DULCEA PASARE A TZNERE- 
TII — 9—10 februarie — 9; 11,39; 
14 ; 1A30 ; 11.

0.45 CintecO pâtriotice Și revo
luționare.în Jurul orei 9.00, Transmisiune directă a ședinței de deschidere a Cv.n- greșulai al IlI-lea al Frontului Democrației și Unității Socialiste,20,00 Telejurnal (parțial color). 80,60 Studioul tineretului (partial color). Din sumar: Eroismul lâ virata tinereții revoluționare. In

producție. Pe Șârttiei-e, pe băncile 
școlii, tn perimetrul datoriei 
ostășești, să doreatm prin tonte 
eroismul geuetBțtai noa*tre : 
Aș* ne cere țar», așa ne cere 
secretarul general ai partidului.
• Tinerii la înălțimea Înaltei che
mări — opinii, declarații, angaja
mente. * Nume proprii aie undi 
identități cohitine — teportij.
• Serial științmc! „Călătorie tn 
Univers* — episodul 10. * ftatnSm 
românesc. Muzică ușoară patrio
tică. 21,40 Teîdjurnaî (parțial 
Color). 22,00 închiderea progra
mului.

mdepenser.fi
tiar.fr


PARTIDUL COMUNIST ROMAN, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

j.- <kâie-ată îi

Ședința Comitetului C.A.E.R. 
de colaborare în domeniul 

construcțiilor de mașini
CONDUCĂTORII DELEGAȚIILOR AU FOST PRIMIȚI DE NIKOLAI 
TIHONOV, PREȘEDINTELE CONSILIULUI DE MINIȘTRI AL U.R.S.S.

Preocupare permanentă pentru 
dezvoltarea conlucrării democratice 

pe plan internațional
„In soluționarea problemelor complexe ale vieții internaționale 

trebuie să se pornească de la renunțarea cu desăvirșire la politica de 
forță și amenințarea cu forța, să se respecte neabătut, in relațiile dintre 
state, principiile deplinei egalități în drepturi, independenței și suverani
tății naționale, neamestecului in treburile interne și avantajului reciproc. 
Relațiile dintre toate statele trebuie să pornească de la faptul că in lume 
există grupări de țări cu orînduiri sociale diferite și că această realitate 
va continua încă multă vreme. Deci, trebuie să se pornească de la necesi
tatea coexistenței pașnice a statelor cu orînduiri sociale diferite, să se res
pecte neabătut dreptul fiecărui popor la independență, la dezvoltare 
liberă, dreptul de a-și alege orînduirea socială pe care o dorește".

NICOLAE CEAUȘESCU

Adîncirea - continuă a democrației muncitorești, a democrației socialiste, constituie unul din procesele înnoitoare fundamen- » tale din perioada ultimelor douădecenii, proces al cărui consecvent promotor a fost și este tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului nostru, președintele Republicii. In toată această perioadă, democrația a reprezentat linia de forță a prezenței României, acasă și în lume. Pe această linie se înscriu participarea crescîndă a tuturor oamenilor muncii, a întregului popor la dezbaterea problemelor majore ale societății românești, a principalelor documente de partid și de stat, sporirea rolului adunărilor generale în conducerea unităților economice, constituirea Frontului Democrației și Unității Socialiste, instituționalizarea unor noi organisme la scară națională, crearea unor organisme noi, cu caracter permanent, care asigură participarea maselor populare, a reprezentanților lor la conducerea societății pe plan național. Pentru partidul nostru, pentru secretarul său general, asigurarea unui cadru larg democratic de participare a oamenilor muncii la conducerea treburilor statului este o componentă și, totodată, o condiție a dezvoltării economico- sociale a României, a înaintării ei ferme pe calea progresului și civilizației socialiste și comuniste și, tocmai prin aceasta, a afirmării libere și mereu mai puternice a patriei noastre între națiunile lumii, a sporirii prestigiului său pe plan internațional. Este unul din marile merite ale tovarășului Nicolae Ceaușescu de a fi conectat țara, prin toate acțiunile sale, la opera de pace și colaborare, cîștigindu-și, în același timp, stima și considerația lumii ca promotor al unei concepții novatoare și profund principiale, ostile dogmelor sau abordărilor conjuncturale, asupra organizării democratice a vieții internaționale, pornind de la dreptul statelor suverane, fără deosebire de orînduire socială, mărime sau pondere economico-militară, de a-și decide, libere și independente, calea dezvoltării, de a participa, pe bază de egalitate, la soluționarea problemelor care confruntă omenirea.întreaga activitate internațională a țării noastre este călăuzită de imperativul unei conlucrări democratice între toate statele lumii, ca o condiție a evitării pericolelor de ordin economic, politic și militar care amenință lumea contemporană. Conștientă că, în condițiile actuale ale interdependențelor economice crescînde, ale indivizibilității păcii, progresul și securitatea fiecărei țări nu pot fi asigurate decît printr-o fructuoasă conlucrare pașnică, printr-o colaborare echitabilă, reciproc avantajoasă, între toate statele, că însăși realizarea obiectivelor mărețe de dezvoltare internă depinde de menținerea liniștii și păcii în lume, țara noastră promovează o politică de participare activă la întreaga viață internațională. Această participare este înțeleasă, de partidul nostru, atît ca angrenare mereu mai intensă în circuitul mondial de valori materiale și spirituale, cit și ca acțiune efectivă în direcția unei contribuții concrete la rezolvarea marilor probleme cu care se confruntă umanitatea. In acest sens, tovarășul Nicolae Ceaușescu sublinia că „avem obligația să întărim solidaritatea și colaborarea internațională. Să acționăm în problemele in care avem aceleași interese, iar acestea sînt legate în primul rînd de asigurarea păcii, de asigurarea independenței popoarelor, de respectarea dreptului fiecărui popor la dezvoltare liberă, fără amestec din afară".Toate obiectivele urmărite în dezvoltarea internă a României, pentru progresul ei pe noi trepte ale civilizației socialiste, pentru realizarea unei democrații care să asigure afirmarea plenară a inteligenței și creativității fiecărui membru al societății, se constituie, in
Întîlnire 

prietenească 
româno-vietnamezăHANOI 6 (Agerpres) — Cu orilejul împlinirii a 35 de sni de la stabilirea relațiilor iiplomatice dintre România și Vietnam, la Ambasada română din Hanoi a avut loc o intîlnire prietenească. Au fost prezenți Nguyen Co Thach, membru supleant al Biroului Politic al C.C. al P.C.V., ministrul afacerilor externe al R. S. Vietnam, Do Van Tai, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.V., Trinh Ngoc Thai, secretar general al Comitetului vietnamez de solidaritate și prietenie cu toate popoarele, alte persoane oficiale vietnameze.
ORIENTUL 
MIJLOCIUBEIRUT 6 (Agerpres). — Un nou batalion, alcătuit din 700 militari ai armatei libaneze, a fost desfășurat în zona de coastă, la sud de Beirut, în vederea preluării controlului asupra regiunilor care urmează a fi evacuate de trupele israeliene, pînă la 18 februarie. Alți 1 200 militari libanezi sînt amplasați deja în zona Kharroub, situată în apropierea liniei marcate de rîul Awali, unde continuă să se afle forțele de ocupație.

ultimă instanță, în Imaginea pe care țara noastră o proiectează în afară, în sursa principală a prestigiului și prețuirii de care se bucură în rîndul popoarelor întregii lumi. Unitatea dialectică dintre politica internă șl politica externă promovată de partidul și statul nostru a fost reiterată cu putere de tovarășul Nicolae Ceaușescu în magistralul Raport prezentat la marele forum al comuniștilor români, fiind exprimată, în același timp, hotărîrea nestrămutată a României de a acționa, ca și pînă acum, pentru menținerea, apărarea și consolidarea păcii, pentru trecerea neintîrziată la dezarmare, în primul rînd la dezarmarea nucleară, pentru înfăptuirea unor restructurări profunde ale relațiilor economice internaționale, pentru soluționarea politică, exclusiv pașnică, a tuturor problemelor dintre state. Se poate afirma că marile cauze ale poporului român — dezvoltarea și progresul în pace, iar pacea într-o lume mai bună și mai dreaptă — sînt cauzele fundamentale ale tuturor popoarelor, ale tuturor forțelor progresiste, democratice, antiimperialiste ale contemporaneității. Această profundă unitate dintre politica internă și cea externă are la bază încrederea nestrămutată în om, în capacitatea popoarelor de a-și decide soarta, în mod liber și suveran, fără presiuni sau amestec din afară. Consecința firească a unei asemenea concepții o constituie politica partidului nostru consacrată in întregime bunăstării și fericirii omului, clădirii unei societăți noi, a unei civilizații de esență superioară, ceea ce nu poate fi realizat decît in prezența unui proces continuu de dezvoltare a democrației. Democrație înțeleasă nu doar ca egalitate între semeni, ci ca o permanentă operă de ridicare a individului, de integrare armonioasă a acestuia în societate, de continuă perfecționare a cadrului instituționalizat în care fiecare cetățean să poată participa efectiv la adoptarea deciziilor, la înfăptuirea și controlul înfăptuirii acestora. Tot așa, și pe planul vieții internaționale, țara noastră consideră că, în problemele fundamentale ale păcii sau războiului, toate statele au dreptul și îndatorirea să-și spună cuvintul, să-și aducă propria con- ‘ribuție la făurirea unei lumi fără arme și fără războaie, a colaborării și înțelegerii internaționale. De aici și importanța deosebită pe care România o acordă Organizației Națiunilor Unite, creșterii rolului și eficienței ei, ca și tuturor organismelor sale specializate sau altor foruri internaționale cu reală vocație și substanță democratică. După cum se știe, țara noastră a prezentat la O.N.U., în anul 1975, documentul intitulat „Poziția României cu privire la îmbunătățirea și democratizarea activității Organizației Națiunilor Unite, la întărirea rolului său în realizarea colaborării între toate statele, fără deosebire de orînduire socială, a unei lumi mai bune și mai drepte, a unei păci trainice". /Strădania pentru dezvoltarea continuă a democrației în perimetrul național, ca și în arena vieții internaționale, răspunderea față de destinul de pace și progres al poporului român, în consens deplin cu interesele și aspirațiile tuturor popoarelor, încrederea nestrămutată in capacitățile creatoare ale omului — constante ale politicii partidului și statului nostru — se înscriu ca o contribuție de seamă la înflorirea patriei socialiste, la edificarea unei lumi mai bune și mai drepte. Sînt constante ce vor fi evidențiate cu putere și la Congresul Frontului Democrației și Unității Socialiste, ce va marca un nou pas înainte în întărirea unității poporului în jurul partidului, în jurul secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu — chezășie că națiunea noastră va înaința neabătut pe drumul progresului șl prosperității, al făuririi socialismului și comunismului.
RODICA AVRAM

Raportul economic anual 
al președintelui S.U.A.WASHINGTON 6 (Agerpres)— Președintele Ronald Reagan a prezentat Congresului raportul economic anual, împreună cu raportul Consiliului consilierilor economici. în document, președintele S.U.A. subliniază că, pentru a evita reîntoarcerea la „situația dezastruoasă" de la sfîrșitul anilor ’70, „caracterizată prin inflație și recesiune", este necesară continuarea orientărilor de politică economică inițiate în ultimii patru ani.Ca și în mesajul prezidențial ce a însoțit proiectul de buget pe anul financiar 1985— 1986, în raport se pune accent pe necesitatea reducerii importantului deficit bugetar, care— se menționează — a fost produs de creșterea cheltuielilor și de ritmul prea lent de dezvoltare. O altă problemă economică ce își așteaptă rezolvarea — se arată în document— o constituie șomajul, a cărui rată continuă să fie prea mare, și efectele sale asupra muncitorilor și familiilor lor. Un alt aspect al acestei probleme’ — se arată în raport — îl reprezintă faptul că nivelul sărăciei rămîne încă ridicat. în

PE SCURT• PREȘEDINTELE MOZAM- BICULUI. SAMORA MACHEL, ȘI PREȘEDINTELE ZAMBIEI, KENNETH KAUNDA, au avut convorbiri privind unele probleme ale situației din zonă. După cum a anunțat ministrul mozambican al afacerilor externe, Joaquim Chissano, convorbirile s-au concentrat asupra nerealizării de către Republica Sud-Africană a acordului de neagresiune și bună vecină

raport se subliniază, totodată, necesitatea promovării unei politici monetare judicioase, care să nu mai împiedice creșterea economică și șă nu mai accelereze inflația, a reducerii deficitului comercial și realizării unui sistem de comerț liber și echitabil, atît pe calea unor acorduri bilaterale cît și multilaterale.Referitor la perspectivele e- conomice pentru perioada următoare. în raport se arată : „Știm că redresarea economică nu a fost stabilă nici în privința duratei și nici ca amploare, în parte datorită faptului că politicile monetare și fiscale au fost de multe ori șovăielnice. S-ar putea să nu fim capabili să înlăturăm cu totul recesiunile, dar promovarea susținută a unei politici care să stimuleze creșterea pe termen lung și stabilitatea poate reduce frecvența și severitatea lor. Faptul că anticipăm o reducere treptată în anii viitori, a ratei șomajului, a ratei inflației și a ratelor dobînzii reflectă această ho- tărîre de a promova o. politică judicioasă, durabilă și previzibilă".
tate încheiat între cele două țări în martie 1984.• DUPĂ CUM TRANSMITE AGENȚIA P.A.P., la 4 februarie, la o mină de cărbuni din localitatea Jastszembe s-a surpat o galerie, surprinzînd în subteran nouă mineri. După eforturi intense, echipele de salvare au reușit să-i scoată la suprafață. Șapte mineri sînt răniți, iar doi și-au pierdut viața.

MOSCOVA 8 Trimisul Agerpres M. Chebeleu transmite : Nikolai Tihonov, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.. a primit, la Kremlin, pe conducătorii delegațiilor participante la lucrările primei ședințe a Comitetului C.A.E.R. de colaborare in domeniul construcțiilor de mașini. A fost prezent, din partea țării noastre, tovarășul Nicolae Constantin, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al
Lucrările celui de-a! XXV-lea 

Congres al Partidului 
Comunist FrancezPARIS 8 — Trimisul Agerpres, C. Oprică, transmite: La Saint-Ouen s-au deschis, miercuri, lucrările celui de-al 25-lea Congres al Partidului Comunist Francez la care iau parte peste 1700 de delegați aleși din toate departamentele Franței. Participă, de asemenea, peste 120 de delegații ale unor partide comuniste și muncitorești, mișcări de eliberare națională, alte organizații progresiste.Partidul Comunist Român este reprezentat de o delegație condusă de tovarășul Dumitru Popescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.Georges Marchais, secretar general al P.C.F., a prezentat raportul la Congres. în -document se face o amplă analiză a situației actuale a Franței — economică, politică și socială — rele- vindu-se strategia P.C.F. pentru ieșirea țării din criza prin care trece și pentru construirea socialismului, ținindu-se seama de particularitățile naționale. El a chemat la atragerea tuturor forțelor sociale, a bărbaților, femeilor, tineretului, la lupta pentru realizarea unei vieți mai bune a oamenilor muncii francezi. Abordind problema unității forțelor de stînga, secretarul general al P.C.F. s-a pronunțat pentru „încheierea de acorduri cu Partidul Socialist Francez, atunci cind asemenea acorduri se dovedesc posibile".„Ne propunem ca scop, a afirmat Georges Marchais, realizarea unei mișcări populare de o asemenea amploare incit să meargă dincolo de majoritățile politice de stingă care au existat în trecut". Georges Marchais a subliniat că „P.C.F. militează pentru creșterea rolului Franței

Noul dialog româno-iugoslav la cel mai înalt nivel desfășurat în aceste zile la București, prin conținut și semnificație, se înscrie pe linia ascendentă pe care au impri- mat-o raporturilor de prietenie, solidaritate și colaborare dintre Partidul Comunist Român și Uniunea Comuniștilor din Iugoslavia, dintre Republica Socialistă România și Republica Socialistă Federativă Iugoslavia, întîlnirile frecvente, din ultimii aproape 20 de ani, dintre conducerile noastre de partid și de stat. Adăugîndu-și în permanență, și de fiecare dată, noi trepte In evoluția lor, relațiile româ- no-iugoslave se dezvoltă cu succes în toate domeniile, continuînd tradiția statornicită de frecventul dialog purtat de-a lungul anilor de tovarășii Nicolae Ceaușescu și Iosip Broz Tito.Avind o temelie trainică și fermă — principiile deplinei egalități în ' drepturi, respectării independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc — relațiile româno-iugoslave s-au amplificat și intensificat în timp, pe cele mai diverse planuri, constituind de mulți ani un adevărat model de colaborare între două, țări socialiste vecine, între două popoare apropiate de vechi tradiții istorice și angajate acum pe calea făuririi noii orînduiri. Evoluția ascendentă a dezvoltării raporturilor dintre partidele, țările și popoarele noastre a fost relevată și în cursul vizitei de prietenie pe care tovarășul Veselin Giuranovici, președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, a făcut-o în țara noastră, in zilele de 4 și 5 februarie. „Continuînd frumoasa tradiție a întilnirilor româno-iugoslave — evidenția tovarășul Nicolae Ceaușescu în toastul rostit la dineul oficial oferit în onoarea distinsului oaspete iugoslav — vizita dumneavoastră constituie o nouă expresie a bunelor relații care s-au statornicit trainic și se dezvoltă necontenit între țările, partidele și popoarele noastre. Constatăm cu satisfacție — aprecia în continuare conducătorul partidului și statului nostru — că, pe baza înțelegerilor și acordurilor convenite cu prilejul întilnirilor la nivel înalt 

P.C.R., viceprim-ministru al guvernului.In cadrul convorbirii, desfășurate într-o atmosferă caldă, prietenească, au fost examinate probleme legate de dezvoltarea și adîncirea colaborării economice și tehnico-științifice a țărilor membre ale C.A.E.R., asigurarea economiilor lor naționale cu utilaj de înalt nivel tehnic, de perfecționarea structurii și reutilarea tehnică a construcțiilor de mașini.

In lupta pentru pace și dezarmare, Împotriva foametei, pentru dezvoltarea unei noi ordini internaționale". „Vom continua să acționăm pentru înghețarea imediată a desfășurării rachetelor în Europa — atît în țările occidentale, cît și în țările socialiste —, pentru un dialog constructiv in vederea realizării unei reduceri a armamentelor la cel mai scăzut nivel posibil șl Interzicerea militarizării cosmosului, pentru succesul negocierilor în curs de desfășurare și a Inițiativelor care sînt în favoarea destinderii, pentru o soluție negociată a tuturor conflictelor". „Am convenit cu alte partide să facem toate eforturile pentru crearea condițiilor unei inițiative unitare, adunind toate forțele care acționează pentru pace și dezarmare în Europa", a spus, vorbitorul. în raport, secretarul general al P.C.F., expri- mînd dorința comuniștilor francezi de a dezvolta solidaritatea cu partidele comuniste, cu toate forțele în marea luptă pentru democrație, pace, emanciparea omului, a arătat că P.C.F. este hotărît să-și consacre eforturile luptei pentru pace, democrație, libertate, independență și progres social .In aceeași zi au fost salutate delegațiile străine participante la congres, au fost alese comisiile de lucru ale congresului și au început discuțiile pe marginea raportului.Pe ordinea de zi a congresului figurează discutarea proiectului de rezoluție a celui de-al 25-lea Congres al P.C.F., document care a fost dezbătut în ultimele luni de comuniști în conferințe pe secțiuni și conferințe federale ale partidului, la care au participat un mare număr de membri ai partidului.
din ultimii ani, relațiile româno-iugoslave au continuat să se dezvolte pe multiple planuri. Sintem încredințați că și această vizită va da noi impulsuri bunelor relații dintre țările noastre, va intări șl mai puternic prietenia și solidaritatea româno-iugosiavă".în același sens, și cu același prilej, tovarășul Veselin Giuranovici sublinia : „Doresc să exprim, încă o dată, satisfacția de a mă afla într-o vizită de prietenie in Republica Socialistă România, ceea ce continuă tradiția întilnirilor și schimburilor reciproce de păreri. Aceste întilniri au devenit o formă firească a colaborării iugoslavo-române. în această privință nu este ni-

Moment important în dezvoltarea și 
aprofundarea tradiționalelor raporturi 

de prietenie și colaborare 
româno-iugoslave

mic neobișnuit, intrucît poziția de vecini și numeroasele idealuri comune, invită la frecvente schimburi de păreri pentru a cunoaște în- tr-un mod cit mai' real toate aspectele și perspectivele colaborării noastre, precum și problemele care împovărează relațiile internaționale, afec- tind interesele tuturor țărilor, deci și ale țărilor noastre".într-un asemenea cadru ferm, cu voința politică decisă și clară de a imprima, de fiecare dată, noi impulsuri conlucrării comune în cele mai diverse domenii, recentul dialog la nivel înalt româno- iugoslav a avut un pronunțat caracter de lucru. Cele trei runde de convorbiri oficiale dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al

_ VAJanul tinerei generații______.
C o VIZIUNE INTERNAȚIONALA)

In continuarea anchetei „Anul tinerei generații — o viziune internațională", publicăm in numărul de astăzi răspunsul primit din partea Comitetului Central al Uniunii Tineretului Muncitoresc Socialist din R.P.D. Coreeană.Reamintim, cu această ocazie, cele patru întrebări ale anchetei :1) După cum se cunoaște, pe baza unei inițiative a României, în 1985 este marcat Anul Internațional al Tineretului sub deviza „Participare, Dezvoltare, Pace". Vă rugăm să prezentați opțiunile dumneavoastră in legătură cu semnificația și importanța acestei ample inițiative.2) Care ar fi direcțiile in care considerați că trebuie să se acționeze, atît la nivel național, cit și ia nivel internațional, pentru ca, prin

caracter, conținut și participare, Anul Internațional al Tineretului să răspundă efectiv aspirațiilor legitime ale tinerei generații, obiectivelor privind îmbunătățirea condiției sale economice, sociale și culturale ?3) Ne-ar interesa cîteva dintre acțiunile mai importante inițiate de țara (instituția, organizația) dumneavoastră în vederea pregătirii și marcării Anului Internațional al Tineretului.4) Vă rugăm, în încheiere, să vă referiți Ia stadiul actual al abordării. Ia nivel mondial, a problematicii tinerei generații și, în acest context, la activitatea desfășurată de România în direcția sporirii aportului tineretului la procesul dezvoltării naționale, la viața internațională.
Ne bucură sincer faptul că prietenii români 

primesc un sprijin uriaș din partea tineretului 

din întreaga lume in această acțiune 

de mare anvergură

COMITETUL CENTRAL AL UNIUNII 
TINERETULUI MUNCITORESC SOCIALIST 

DIN R.P.D. COREEANĂ

ILa inițiativa României, activ promovată la Adunarea Generală a O.N.U., anul 1985 a fost proclamat ca An Internațional al Tineretului. Considerăm că aceasta creeazăauspicii deosebit de importante pentru dezvoltarea colaborării și coeziunii tineretului progresist din lume, care, sub deviza: „Participare. Dezvoltare, Pace", militează împotriva războiului, pentru asigurarea unei păci trainice in lume. De aceea. Uniunea Tineretului Muncitoresc Socialist din Coreea sprijină activ Inițiativa României și va participa intens la manifestările dedicate Anului Internațional al Tineretului.
2 Considerăm ■ că Anul Internațional al Tineretului trebuie să pri- lejuiască dezbaterea largă a ansamblului problemelor de care depinde îndeplinirea plenară a rolului tineretului, ameliorarea situației numeroșilor tineri angrenați in activitatea social-eco- nomică și culturală, înfăptuirea aspirațiilor tineretului de a avea garantate drepturile la lnvâțămint democratic și o viată demnă, de a deveni stă- pinul propriului său destin.
3 Paralel cu desfășurarea unei intense activități de propagare și explicare în rîndu- rile maselor largi de tineret, de elevi și studenți a semni- V

Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Veselin Giuranovici, președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, convorbiri ce s-au desfășurat intr-o atmosferă cordială și deschisă, de stimă și respect reciproc, în spiritul caracteristic relațiilor dintre cele două țări socialiste vecine și prietene, și-au dovedit și de această dată roadele. Așa cum informează Comunicatul dat publicității la încheierea vizitei, cei doi președinți s-au informat reciproc în legătură cu probleme actuale ale construcției socialiste în cele două țări și au făcut un schimb de păreri cu privire la transpu

nerea în viață a Înțelegerilor convenite anterior la cel mai înalt nivel ; au fost examinate, de asemenea, posibilitățile de extindere pe mai departe a colaborării bilaterale în toate domeniile de activitate. Evaluîndu-se rezultatele vizitei, ale înțelegerilor convenite pentru dezvoltarea în continuare a colaborării și cooperării economice, tehnico-științifice și în alte domenii de activitate dintre România și Iugoslavia, s-a apreciat că programul comun de măsuri și acțiuni în această direcție, prezentat de președinții părții române și părții iugoslave în Comisia mixtă de colaborare economică și tehnico-științifică, deschide ample perspective impulsionării relațiilor economice dintre țările noastre. 

ficației Anului Internațional al Tineretului, în vederea marcării solemne a Anului Internațional al Tineretului au fost planificate și sînt în curs de desfășurare numeroase acțiuni.Vom desfășura în acest an acțiuni concrete de mare amploare, consacrate tineretului, legate de domeniile de activitate politică, economică, culturală, internațională.Enumerînd doar citeva din principalele acțiuni, menționăm o mare manifestare politică. și anume. Marșul de răspuns pe distanța de 1 000 li (1 li — 0,393 km), al tineretului și elevilor din toată țara, prilejuit de-a 60-a aniversare a „Drumului renașterii al celor 1 000 li" parcurs de marele nostru conducător în anii copilăriei, precum și marșul cu torțe al celor 10 000 de persoane desfășurat în orașul Phenian care au dat acestui început de an o semnificație profundă.în același timp, prin rolul de avangardă. îndeplinit în a- cest an de brigăzile de tineret pe marile șantiere naționale ale magistralei nordului, a zonei Tanciăn și ale altor mari construcții, organizăm și desfășurăm activități de natură să’sporească contribuția tineretului în ansamblul vieții economice a țării în acest An Internațional al Tineretului.Anul acesta vom organiza, de asemenea, numeroase festivaluri artistice ale tineretului.
Un spațiu substanțial în cadrul convorbirilor dintre președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Veselin Giuranovici a fost consacrat problemelor vieții politice internaționale. La acest capitol complex, ce constituie o sursă de preocupare permanentă pentru orice conducător politic în lumea de azi, tovarășul Veselin Giuranovici remarca marea experiență politică și realul prestigiu de care se bucură gîndirea și acțiunea președintelui Nicolae Ceaușescu în lumea contemporană. „Am acordat întotdeauna o mare importanță convorbirilor cu dumneavoastră în legătură cu problemele majore ale vieții internaționale", releva pre- 

ședințele Prezidiului R.S.F. Iugoslavia. In cursul largului schimb de opinii și informații asupra marilor probleme ale vieții mondiale, a fost exprimată satisfacția față de identitatea sau apropierea punctelor de vedere ale celor două țări în aspectele abordate. Oprindu-se în mod deosebit asupra situației din Europa, președintele Nicolae Ceaușescu a apreciat că problema fundamentală a contemporaneității o reprezintă în acest moment oprirea cursei înarmărilor, trecerea la dezarmare, în primul rînd la dezarmare nucleară și a subliniat, în acest context, imperativul unor înțelegeri corespunzătoare pentru eliminarea armelor nucleare de pe continentul european și din întreaga lume, pentru apărarea

Asemenea manifestări vor continua ptnă la sfîrșitul a- nului în curs, sub auspiciile celei de-a 40-a aniversări a eliberării • patriei și celei de-a 40-a aniversări a creării partidului.în Anul Internațional al Tineretului, Uniunea Tineretului Muncitoresc Socialist participă activ și va participa în continuare la conlucrarea cu organizațiile de tineret din țările socialiste, cu organizațiile progresiste de tineret din lume.Astfel, am inaugurat și vom încheia acest an. Anul Internațional al Tineretului. tot prin acțiuni dedicate tineretului.
4 U.T.C. din România depune. în prezent, e- forturi active pentru creșterea rolului tineretului in soluționarea problemelor ce confruntă tînâra generație în epoca contemporană. în special a rolului său în asigurarea prosperității naționale, în solutionarea problemelor vieții internaționale, bucurîndu-se, pe această linie, de sprijinul activ al numeroaselor organizații de tineret din lume.Ne bucură sincer, ca și propriile noastre succese, faptul că prietenii români primesc un sprijin uriaș din partea tineretului din întreaga lume înaceastă acțiune de mare vergură.

dreptului suprem al popoarelor la viață, libertate, independență și pace. Relevînd importanța deosebită a înțelegerii sovieto-americane privind începerea negocierilor în problema armelor nucleare și cosmice, președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Veselin Giuranovici s-au pronunțat pentru întărirea eforturilor tuturor țărilor în direcția opririi cursei înarmărilor și realizării destinderii în lume. în același context, a fost exprimată voința României și Iugoslaviei de a contribui la desfășurarea cu bune rezultate a Conferinței de la Stockholm pentru măsuri de încredere, securitate și dezarmare. A fost reafirmată, de asemenea, hotărîrea celor două țări de a acționa pentru dezvoltarea relațiilor de colaborare și bună vecinătate în Balcăni, pentru transformarea Balcanilor într-o zonă a păcii și înțelegerii, lipsită de arme nucleare, de baze militare străine.Dialogul la nivel înalt româno-iugoslav asupra aspectelor vieții planetare a acordat o legitimă atenție problemelor legate de criza economică mondială, acțiunilor ce trebuie întreprinse pentru o soluționare globală a problemelor legate de lichidarea subdezvoltării, Inclusiv a problemei datoriilor externe foarte mari ce împovărează situația economică a țărilor în curs de dezvoltare, precum și în vederea instaurării unei noi ordini economice internaționale.Bilanțul fructuos al noii în- tîlniri româno-iugoslave la cel mai înalt nivel, satisfacția reciprocă manifestată față de rezultatele acestei întîlniri, ca și întreaga atmosferă de cordialitate în care s-a desfășurat recenta vizită a soliei popoarelor iugoslave pe pămîn- tul României, marchează un nou moment important în bogata cronică a relațiilor de prietenie și colaborare dintre România și Iugoslavia, oferind substanțiale impulsuri conlucrării bilaterale și pe arena internațională, în folosul țărilor și popoarelor noastre, al cauzei socialismului și păcii, al înțelegerii în Balcani, în Europa și In întreaga lume.
DOINA IOVĂNEL
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